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Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

私は採用１年目で、第二課試験係で主に国家公務員採用試験の運営業務を担当しています。その中でも特に、

責任が大きい仕事をやり遂げたときに、やりがいを感じます。国家公務員採用試験は、全国均一で行っている

ため、公正性が求められる業務です。そのため、上司とコミュニケーションを密に取りながら試験会場の確保

や試験当日の資料作成の準備を確実に進めていきます。試験当日は、何事もなく試験が終えられるかとても不

安になりますが、無事終えたときの達成感・やりがいはほかに代えがたいものがあります。

また、試験業務以外に国家公務員の人材確保を目的としたイベント

等の企画・運営にも携わっています。

企画・運営をするに当たって若手職員独自のアイデアを反映させる

ことができ、国家公務員の魅力をお伝えできることはとてもやりがい

を感じています。

最後になりますが、当事務局は少人数の職場のため若手のうちから

課の垣根を越えて様々な業務で活躍することができます。少しでも人

事院に興味を持った方は、下記ＱＲコードからチェックしてみてくだ

さい！

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職行政区分 採用

私は採用６年目で、これまで総務課総務係、第二課試験係、第一課給与係の業務を経験しました。

まず総務係では、会計業務、文書管理、採用活動などの業務を行いました。会計書類や旅費申請を確認することで各

課の業務に触れることができ、この課ではこういう業務を行っているんだなと改めて知ることができました。

次に試験係では、国家公務員採用試験の準備や実施などを行いました。試験をスムーズかつ正確に実施するために必

要な確認作業や決まり事などがあり、試験の裏側ではこんな仕事をしていたんだ！という発見が多かったです。コロナ

の影響でイレギュラーなことも多々ありましたが、それぞれの試験を無事に終えた

ときは大きな達成感を得ることができました。

そして、現在の給与係では、各官署から給与に関する照会を受けて回答するとい

う業務などを行っています。最初は給与法など法令の解釈や読み方が難しいと思っ

ていましたが、上司から手当制度の趣旨や考え方を教えていただく度に一つずつ知

識が増えていき、異動から１年半程経った今では日々自分の成長を感じています。

どの係も共通して人から信頼されて感謝される仕事が多いです。例えば制度の照

会を受けて回答すると「非常に参考になりました。ありがとうございます。」など

と各官署から感謝されることが多く、嬉しさややりがいを感じています。

ぜひ、人事院の「国家公務員を支える」仕事に興味をもっていただけたら嬉しい

です！一般職行政区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

人人 事事 院院 東東北北事事務務局局
NNaattiioonnaall    PPeerrssoonnnneell    AAuutthhoorriittyy

国国家家公公務務員員採採用用試試験験をを実実施施ししてていいまますす。。

全全府府省省職職員員をを対対象象にに研研修修をを行行っってていいまますす。。

民民間間準準拠拠のの原原則則のの下下、、国国会会とと内内閣閣にに勧勧告告ををししまますす。。

働働ききややすすいい環環境境づづくくりりにに努努めめてていいまますす。。

不不利利益益処処分分をを受受けけたた職職員員等等かかららのの申申立立ててをを審審査査ししまますす。。

6600歳歳かからら6655歳歳にに段段階階的的にに引引きき上上げげまますす。。 ななどど…

人人事事院院ははどどんんなな仕仕事事ををししてていいるるのの？？

業務案内パンフレット人事院東北事務局HP
一般職先輩職員からの

メッセージ パンフレット 人事院で働きたい方（本院HP）

チチェェッッククししててみみててねね！！

人事院マスコットキャラクター
KOHちゃん
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Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

公正取引委員会東北事務所
J a p a n F a i r T r a d e C o m m i s s i o n

公正取引委員会は、独占禁止法、下請法等の法律を運用し、厳正な法法執執行行による競争回復と、政政策策立立案案に

よる競争環境の整備によって、公公正正かかつつ自自由由なな競競争争環環境境の確保に取り組んでいます。

独独占占禁禁止止法法事事件件調調査査（カルテル・談合など）

下下請請法法事事件件調調査査（下請事業者の利益保護）

企企業業結結合合審審査査（競争制限的なM&Aを禁止）

景景品品表表示示法法事事件件調調査査（誇大広告や嘘つき表示の調査など）

業業界界のの実実態態調調査査（競争制限的な取引慣行の適正化）

ガガイイドドラライインンのの策策定定・・周周知知（法違反の未然防止等）

規規制制改改革革へへのの提提言言（規制の見直し、イノベーション）

普普及及啓啓発発・・国国際際連連携携（広報活動など）

法法執執行行（（競競争争のの回回復復）） 政政策策立立案案（（競競争争環環境境のの整整備備））

公公正正取取引引委委員員会会のの使使命命

〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 仙台第二合同庁舎８階

（仙台市営地下鉄南北線「勾当台公園」駅から徒歩３分）

公正取引委員会事務総局 東北事務所 総務課総務係

℡０２２－２２５－７０９５

JJaappaannFFTTCC＠＠jjffttcchhttttppss::////wwwwww..jjffttcc..ggoo..jjpp JJFFTTCCcchhaannnneell
（東北事務所HP）

私は公取委採用５年目です。私がこれまで担当してきた業務は、取引部の取引調査室、審査局のデジタルプラット

フォーマー上席、官房の国会連絡室、東北事務所の取引課となっています。

達成感という点で印象深いのは、取引調査室での取引実態調査業務です。取引実態調査とは、業界や取引分野毎に、

どのような取引慣行があるかや、業界として抱える独占禁止法上の問題となりうる点等を、事業者へのヒアリングや

アンケートを駆使して明らかにするものです。一消費者として馴染みの薄い分野のことを知ることができただけでな

く、事業者の方の生の声を聞くことで、公取委の職員としての心構えや自分達の仕事がどうやって社会に還元されて

いくのかといったものを学ばせてもらったように思います。

また、私が携わった調査では結果を取りまとめた報告書をもとに、関係する

他省庁を巻き込んでの政策的な動きに繋がったこともあり、国家公務員として

国民生活に貢献しているという誇りを持ちました。

公取委は執行官庁と見られることが多く、実際に審査部門には多くの職員が

配置されていますが、こういった問題点の指摘や提言に係る部分

（「アドボカシー」といいます。）にも携わることができる職場です。

就職にあたり、仕事面だけでなく、職場の雰囲気等も気になる所かと思います。

公取委、特に東北事務所には穏やかで根が真面目な職員が多く、また、

とても風通しの良い職場ですので、よければ一緒に働いてみませんか？

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

私は採用12年目で、本局（東京）で採用後、５年間は本局において勤務し、転勤で東北事務所に赴任してからは７年

ほど勤務しています。私はこれまで、本局においては審査局第三審査、犯則審査部などの課室で独占禁止法違反の事件

審査を、東北事務所においては取引課、消費税転嫁対策調査室及び下請課で事件調査や事業者を対象とした講習会の開

催といった業務を担当してきました。審査局では独占禁止法に携わっていたほか、取引課では景品表示法に、消費税転

嫁対策調査室では時限立法の消費税転嫁対策特別措置法に、下請課では下請法に携わってきました。部局ごとに異なる

法律に携わることとなり、異動当初は法律の考え方などの理解が大変なときもありましたが、毎回、新鮮な気持ちで業

務に取り組むことができました。

現在は下請課において、事業者が下請法を遵守した取引を行っているかを調査

しており、調査先事業者の選定から始まり、調査先事業者への連絡、調査の方法、

報告書の作成、結果の伝達等の業務を私も含めて、課員一人一人が主体となって

行っています。もちろん、上司からの指示や課員のサポートもありますが、自身

で調査の道筋を立てた上で実際の調査も行い、必要があれば行政指導を行う等、

最初から最後までを自身が主体となって行うことから、責任感とともに達成感も

あります。

東北事務所には、様々な部局で経験を積んだ職員がいるので、是非一度話を聞

きに来てみてください。
一一般般職職行行政政区区分分 採採用用（（男男性性））

（眼鏡は本人のもの）

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用（（女女性性））
（眼鏡は本人のもの）
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Message from Staff

～組織概要～

東北管区警察局は、警察庁の地方機関と

して、同庁の事務の一部を分担して所掌し、

東北６県警察本部に対する指導・調整や全

国又は地域一体となった警察情報通信活動

を行い、国民の安全・安心を守る重要な役

割を果たしています。

～仕事内容～
技官・事務官が一体となり、警察組織を支える

やりがいのあるお仕事です。

技術面で警察活動を支える警察庁技官

警護警備・事件捜査等の現場映像伝送、

警察通信網の整備・維持管理等、電子機器等の解析

組織の基盤を支える警察庁事務官

人事、会計、給与、厚生、勤務時間、情報管理等

○○ メメーールルアアドドレレスス ttoohhookkuu..jjiinnjjii@@nnppaa..ggoo..jjpp

○○ 技技 官官 通通信信庶庶務務課課 人人事事給給与与係係 ℡℡002222--220088--77556611((直直通通))

○○ 事事務務官官 警警務務課課 人人事事係係 ℡℡002222--220088--77554433((直直通通))

ＨＨＰＰ::hhttttppss::////wwwwww..ttoohhookkuu..nnppaa..ggoo..jjpp 東北管区警察局
各各種種採採用用情情報報ははここちちららををチチェェッックク！！

東東北北管管区区警警察察局局
Ｔohoku Regional Police Bureau

YYoouuTTuubbee XX((旧旧TTwwiitttteerr))

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？

とにかく無線に詳しい！得意のパソコンを活かして仕事がしたい！知識はないけど警察組織で働きたい！そ

う考えているアナタ。ともに警察情報通信に携わりませんか？警察の通信インフラや情報システムは、その

ほとんどを私たち『技官』が支えています。警察無線や各種サーバなどを、２４時間３６５日止めることな

く維持するため、毎日の点検・調整・監視のほか、障害発生時における迅速な対応が私たちの業務です。ほ

かにも、災害や事案発生時、警備実施の際に警察官と連携し、現場がど

んな状況かを指揮本部へ伝えるための映像伝送や、警察無線が確実に届

くための通信対策を行うこともあります。パソコンや無線に詳しくない

けど大丈夫？と思った方、ご安心ください。研修制度は非常に充実して

います。採用一年目には、技官に必要なスキルを修得できる環境が整備

された情報通信学校で教養を受けるので、未経験者でも十分知識が身に

つきます。警察情報通信システムは多岐にわたり、今後益々進歩してい

きます。常に学ぶ意欲のある方にお薦めの職場だと思います。そして何

より、警察職員として国民のために自分の技術力を発揮したいという熱

く強い思いを持った方、一緒に東北管区警察局で働きましょう！！
警警察察庁庁技技官官（（一一般般職職技技術術系系））採採用用

なぜこの仕事を選んだのですか？

私は、東北管区警察局に採用されて２年目となります。

私は以前、自身の家族を警察の方々に助けて頂いた経験があります。時には自らの命を危険に

晒してでも国民を守ってくれる、警察という職業に強く憧れを感じておりました。警察官を志望

することも考えておりましたが、運動が得意ではなかったため、警察活動を自分の得意分野から

支える仕事がしたいと考え、ここで働くことを決めました。

私は現在、給与の支給事務や勤務時間管理といった主に庶務的

な仕事を担当しております。私の係の業務は直接的に警察業務

に携わるものではありませんが、事務的な仕事を通じて警察業

務を間接的に支えることができていると日々実感し、やりがい

を感じております。この職場には現在自身が担当している業務

以外にも多種多様な仕事があり、様々な角度から警察活動を支

えることができ、とても魅力的な職場だと思っております。

警警察察庁庁事事務務官官（（一一般般職職行行政政））採採用用
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Tohoku Regional Administrative Evaluation Bureau , MIC

 

東北管区行政評価局

　

私が現在所属している評価監視部では、行政運営の改善に関する調査業務を行っています。各行政機関の

業務の実施状況を調査し、業務運営上の問題点を明らかにした上で、関係府省に対して行政運営の改善方策

について勧告等を行うものです。

調査では、相手機関からその業務に関するヒアリングを行い、現

場の生の声を聞きます。デスクワークのイメージを持たれがちです

が、県外に出張してヒアリングを行うこともあり、外に出る機会も

多くある仕事です。そして、想像以上に対人スキルが必要とされる

仕事でもあります。

調査の対象分野は、行政相談と同じく、多岐にわたります。事前

の勉強が欠かせない業務となり、これまで触れたことのない行政分

野の調査を担当するときは、大変に感じることもありますが、行政

の全体像や仕組みが整理されてくると、自分の知識として蓄積され

ていきますので、自分自身の成長を実感することができ、やりがい

を感じます。

この仕事のやりがいは何ですか？

私が当局の業務に興味を持ったのは、第三者的な立場から行政について考えることができるためです。担当

府省とは異なる独自の立場から、非常に多岐にわたる行政分野と関わることができるのは、当局の大きな魅力

です。実地調査や現場確認など、行政運営上の課題等を実際にこの目で見に行

く機会が多いほか、学校への出前教室や行政相談に関わるイベントを開催したりす

るなど、職場を飛び出して業務を行うことも多いのも当局の特徴です。局内でのデ

スクワークにとどまらないからこそ、挑戦の機会も多く、常にフレッシュな気持ち

で業務に臨むことができると感じています。

充実した職場環境も当局の魅力のひとつです。職場の雰囲気は和気あいあいとし

ており、先輩職員とも話しやすく、分からないことは気軽に質問できる環境です。

先輩職員は、業務のやり方だけではなく、なぜその業務が必要とされているのかを

教えてくれたり、こちらの疑問についても一緒に考えてくれたりするので、業務や

行政に関する学びが日々深まっていくのを実感しています。また、様々な研修の受

講を通じて自分のスキルを磨くこともできます。

少しでも興味を持った方は説明会等に是非ご参加ください。お待ちしています！

なぜこの仕事を選んだのですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

行政相談マスコット

「キクーン」

当局の業務や先輩職員のメッセージが気になった方は、ぜひ当局HP

（https://www.soumu.go.jp/kanku/tohoku.html）をご覧ください!!

右記QRコードからもご確認いただけます。
<問合せ先> 東北管区行政評価局総務課人事係 TEL：022-262-7831

MAIL：thk-saiyo@soumu.go.jp

（（写写真真：：行行政政相相談談パパネネルル展展ででPPRR活活動動中中ののRR55年年度度採採用用SSささんん））

（（写写真真：：RR55年年度度採採用用UUささんんのの執執務務室室ででのの風風景景））

東北管区行政評価局は、総務省の地方出先機関として、当局（仙台市）のほか、青森市、盛岡市、秋田市、
山形市及び福島市に現地拠点となる行政監視行政相談センターを設置し、東北6県を管轄しています。

当局では、「行政運営改善調査」と「行政相談」の2つの業務を通じて、国民の困りごとや行政上の課題を
明らかにし、関係府省に対し改善方策等を働きかけることで、より良い行政の実現を目指しています。

政策の担当府省とは異なる立場から、実地に調査し、各府省の政策の効果や
業務運営の課題を実証的に把握･分析した上で、行政運営の改善方策を提示します。

国の行政に関する苦情や意見･要望等を幅広く受け付け、担当行政機関とは異なる
立場から事実関係の把握や必要なあっせん等を行い、行政の制度及び運営の改善に生かします。

行行政政運運営営改改善善調調査査

行行 政政 相相 談談

いずれも、
国の行政機関の
業務全般を対象
とし、扱う行政
分野が広範とな
るのが当局なら
ではの特徴！
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東北総合通信局

Message from Staff

私は現在、無線通信部電波利用企画課に所属し、電子申請の普及促進のため、電子申請関連の問合せ対応や

電子申請体験会の開催等を行っています。個人の方と直接やりとりをする部署に初めて配属になったので、最

初は難しさを感じていましたが、上司の方が丁寧にサポートしてくださり、今は安心して仕事に取り組むこと

ができています。

採用３～４年目は東京霞が関にある本省に出向し、全国の重要通信の確保に関する業務を担当しました。

定常業務としては、非常通信関係の協議会の事務局運営を、災害時には、

重要通信の被害状況のとりまとめや通信途絶地域に対する衛星携帯電話

等の貸出しを実施しました。これらの業務を通じて、通信インフラは、

電気、水道、ガスと同様、国民生活や産業経済活動に必要不可欠な基盤

であることを改めて認識し、想定外の事態が発生しても迅速かつ正確に

対応できるよう、日頃からの備えが大切であることを学びました。

「情報通信」という分野の中で、幅広い業務に携わりながら、東北

地方のより安全で豊かな社会づくりに貢献できることが、当局の魅力

だと思っています。是非、一度説明会に来てみてください！

私は総務省東北総合通信局に採用されて５年目になる職員ですが、採用された時を振り返ると今公務員

試験を受けている皆様には様々な就職の選択肢があるかと思います。その中でこの東北総合通信局の強み

は電波法及び放送法等の総務省がメインとなる法律を軸に仕事をしており、情報通信行政を専門的に扱う

ことができる点が強みだと思います。公務員はゼネラリストのイメージが強いかと思いますが、東北総合

通信局の職員となった際には情報通信行政のスペシャリストとして、今後の公務員生活を送ることができ

るのは、一社会人としても他にはない強みだと思います。

私は文系出身で、仕事について行けるのかという不安もありましたが、

先輩達の指導や職場での研修によって問題なく業務が行えています。

ワークライフバランスも充実しており、転勤がほぼないのも東北総合

通信局の強みでもあると思います。お伝えしたい情報はまだまだありま

すので、この内容を見て、興味が出てきた人は是非とも東北総合通信局

の説明会に一度足を運んでみてください！

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

東北総合通信局 担当：総務課人事係
〒９８０－８７９５ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

TEL ０２２－２２１－０６０６

ホームページ https://www.soumu.go.jp/soutsu/tohoku/

●デジタル変革（ＤＸ）を支えるＩＣＴインフラの整備支援

●デジタル活用による地域の課題解決・持続可能な発展の実現

●東日本大震災からの復興・創生と防災・減災

●安心・安全で信頼できるサイバー空間の確保

●良好な電波利用環境の確保

なぜこの仕事を選んだのですか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

妨妨害害電電波波探探査査のの様様子子

電電子子申申請請体体験験会会ででのの対対応応のの様様子子

東北総合通信局は、情報通信行政を所掌する総務省の地方支分部局で、東北６県を管轄してい

ます。東北地方の持続可能な成長を進め、様々なセクター・産業のサービスを向上させるため、

情報通信基盤の整備や、地域のICTの利活用などを推進しています。歳から６５歳に段階的に

https://twitter.com/tohoku_bt https://www.facebook.com/tohoku.bt
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○捜査公判部門　検察官を補佐し、犯罪の捜査、裁判の立会などの事務

○検務部門　事件の受理、裁判で言い渡された刑の執行（懲役刑の執行手続や罰金の徴収）などの事務

○事務局部門　検察庁の事務が円滑に行われるための総務や会計などの事務

私は、平成３０年４月に採用され、現在は立会事務官として、犯人等の取調べの立ち会いや警察等の関係機

関との連絡調整など、検察官が行う捜査をサポートする仕事をしています。

他県への出張を伴う捜査や長期間の捜査が必要な事件など、検察官や警察等の関係機関と一体となって捜査

を進め、事件を適正に処理したときには、これまでの苦労を思い出し、とても充実した達成感を得ることがで

きました。

立会事務官の業務としては、捜査部門として事件の捜査・処理の手続を、公判部門として裁判に関わる書

類の作成等を行います。

私は立会事務官として事件の捜査から裁判までの業務を経験し

たことで、事件がどのように処理されていくのかが分かり、より

一層、事件に深く関われたと実感しています。

達成感は次の事件に向き合うための意識向上につながりますし、

何より社会正義の実現に貢献できたと実感することができます。

検察庁に入庁してから、物事に対する責任感や広い視野を持つ

ことを意識できるようになり、これまで以上に人間性を高め、自

己の成長を感じられる一因となっていると思います。

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

私は、会計課用度係で物品の調達等の業務を行っています。

私が思う検察事務官としてのやりがいは、社会への貢献度が高いことです。検察庁は社会正義を実現する役

割を担っています。入庁１年目は徴収担当として、罰金の徴収に関わる業務を、２年目は刑事部の立会事務官

として、捜査をして起訴や不起訴などの処分を決める検察官のサポートを、３年目は控訴審を担当する検察官

のサポートを通じて、社会正義の実現に貢献できたと思っています。現職の会計課用度係では、適正な予算執

行を念頭に工夫して物品等の調達を行い、快適な執務環境整備の一翼を担っていると実感しています。

日常では関わることがないような仕事ばかりで、日々新たな学

びや発見もたくさんあります。

難しいという印象を抱いている方も多いかと思いますが、全然

大丈夫です。私は法学部出身ではありませんが、それでも十分理

解できるくらい入庁後の研修が充実しているので、誰でも安心し

て働くことができます。

現在入庁４年目ですが、まだまだ経験したことのない業務がた

くさんあります。検察庁の仕事はいつまでも飽きることなく取り

組むことができる仕事だと思います。

この仕事のやりがいは何ですか？

Message from Staff

ももっっとと詳詳ししくく知知りりたたいい方方ははここちちららへへ！！

法法務務省省

業業務務内内容容

～～真真実実をを見見つつめめ、、社社会会正正義義のの実実現現ののたためめにに犯犯罪罪にに立立ちち向向かかいいまますす！！～～

検察庁は、刑事事件について捜査及び起訴・不起訴の処分を行い、裁判所に法の正当な適用を請求し、裁判の執行の指揮監督を

することで、社会正義を実現するという重要な役割を担っています。

検検察察庁庁のの役役割割

検察庁の職場には、捜査公判部門・検務部門・事務局部門があり、各部門にはそれぞれ検察事務官が配置されています。

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

【【連連絡絡先先】】 仙仙台台高高等等検検察察庁庁 人人事事課課 （（ＴＴＥＥＬＬ））００２２２２－－２２２２２２－－００７７１１９９

【【所所在在地地】】 〒〒９９８８００－－００８８１１２２ 仙仙台台市市青青葉葉区区片片平平１１－－３３－－１１

法務省マスコットキャラクター ホウリス君

ホームページ

はこちら！
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法務省　仙台矯正管区

　

これまでどんな業務を担当してきましたか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？

私は現在、法務省地方支分部局である仙台矯正管区少年矯正第一課・第二課に所属し、東北６県に所在す

る少年院と少年鑑別所の管理・運営の業務に携わっています。数年前までは少年院で法務教官として勤務し、

実際に少年の処遇にも携わっていました。矯正という業務の内容は、端的に言えば「加害者支援」になりま

す。少年院を例にしますと、非行等により収容された少年に、適切な矯正教育等を行い、社会復帰の手助け

をすることなどが該当します。

「加罪者を支援する」ということに、抵抗を覚える方も少なく

はないかと思いますが、我々の職種は国の治安を守る「公安職」

であり、その対象がたとえ罪を犯した人であろうとも、その立ち

直りを支えていくことが、結果的に国民の皆様の安心安全につな

がることを信じて、日々の業務に励んでいます。

あまり目立つ職業ではありませんが、少年の可塑性を信じて試

行錯誤を繰り返し、教育者として最善の道を一緒に探し続けるこ

の仕事は、必要不可欠で誇りある仕事であると感じています。

法法務務省省専専門門職職員員（（人人間間科科学学））採採用用

仙台矯正管区ホームページ

東北管内で開催されるイベントや

採用情報を掲載しています。

刑刑務務官官・・法法務務教教官官・・法法務務技技官官（（矯矯正正心心理理専専門門職職））にに興興味味ののああるる方方ははここちちらら！！→→→→→→→→

【採用試験】

刑刑務務官官→刑務官採用試験／国家公務員採用一般職（大卒程度）採用試験

法法務務教教官官・法法務務技技官官（（矯矯正正心心理理職職）→法務省専門職員（人間科学）採用試験

◎採用に関するお問い合わせ◎

法務省仙台矯正管区職員課
〒984-0825

仙台市若林区古城3-23-1

℡：022-286-0510

私たちは、刑務所、少年院、少年鑑別所などで働く矯正職員です。

人々の苦しみや悲しみを胸に、安心安全な社会を支える仕事をしています。

私は採用１７年目、現在は仙台矯正管区更生支援企画課という、再犯防止施策実施に向けた各種調整を行う

課で課長をしています。大学の法学部を卒業後、贖罪教育に関わりたいとこの仕事に就き、これまでは主に女

子刑務所で勤務してきました。一般の方の刑務所のイメージは「怖い・暗い・危険」という感じでしょうか。

確かに公安職ですので、有形力を行使する場面やつらい仕事もありますが、良い上司・同僚・部下に恵まれ、

やりがいがある仕事でもあります。特に印象に残っている勤務は、札幌刑務支所の女子依存症回復支援セン

。 ターでの勤務です。違法薬物への依存がある女子受刑者が、共同生活を行い

ながら回復を目指す場所ですが、学びや人とのつながりの中で人は変われる

こと、変わるためには本人の努力とともに周囲の支援や環境の変化がが必要

ということを実感し、その実感は現在の仕事にも生かせています。

現在、矯正は大きな変革期を迎えており、刑事施設はより社会と連携して

いくことが求められます。そのような中、様々な知識や経験、何より人と向

き合える人が求められています。

仕事は大変ですが、給与面でも優遇され、やりがいはあります。少しでも

興味がある方、ぜひ一度、話を聞きに来てみてください。

国国家家ⅡⅡ種種（（現現：：一一般般職職））行行政政区区分分 採採用用
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　　東北地方更生保護委員会
　　保護観察所

【【更更生生保保護護ととはは】】
　地方更生保護委員会及び保護観察所は「更生保護官署」と呼ばれています。更生保護

　官署では、社会内で生活する犯罪をした人や非行をした少年に対して、彼らが再び犯罪
　等を行うことを防止するため、再犯の防止に必要な指導監督や、社会生活を送る上での
　様々な支援を行っています。
　罪を犯して刑務所等に収容された人は、やがて社会に戻ってきます。そうした人に再

　び犯罪をさせないためには、社会で自立し生活を送ってもらう必要があります。刑事司
　法の終点で、犯罪をした人の社会復帰を促すことにより、新たな犯罪が生まれることを
　防止し、安全・安心な社会を守ることが更生保護官署に課せられた使命です。

私は大学で更生保護について学ぶまで、更生保護の分野に興味はおろか、存在すら知りませんでした。更生

保護分野は、自分に関係ないと思っていたからです。そんな私に影響を与えたのが、実習で非行につながりそ

うな行動が見られる児童と関わったことでした。私はどうすれば本人の気持ちに寄り添いながら支援できるの

かを考えましたが、答えは出ないまま実習は終わりました。あの児童に何をしてあげられるだろうかと思案す

る中で、罪を犯した人を支える保護観察官という職種があること、犯罪は複数の要因が絡み合って起こるもの

もあること、犯罪は自分の身近にあること等を学びました。

そこから保護観察官になりたいという気持ちが固まり、この

世界に飛び込みました。

現在は保護司さんの活動や各観察所で発生した費用等を支

払う会計事務をしています。この業務をしていると、更生保

護は多くの方の協力によって成立しているのだと強く感じま

す。今は縁の下の力持ちとして会計業務を遂行しつつ、私の目

指す保護観察官になるため、必要な知識の習得に励む毎日です。

私は、あいうえおかきくけこさしすせそたちつてとなにぬねのはひふへほまみむめもやいゆえよらりるれろ

わいうえをんあいうえおかきくけこさしすせそたちつてとなにぬねのはひふへほまみむめもやいゆえよら

わいうえをかきくけこさしすせそたちつてとなにぬねのはひふへほまみ

もやいゆえよるれろわいうえをんあいうえおかきくけこさしすせそたち

となにぬねのはひほまみむめもやいゆえよらりるれろ。わいうえをんあ

えおかきくけこさしすちつてとなにぬねのはひふへほまみむめもやいゆ

らりるれろ。また、わいうえをんあいうえおかきくけこさしすせそたち

となにぬねのはひふへほまみむめもやいゆえよらりるれろわいうえをん

くけこさしすそたちつてとなにぬねのはひふへほまみむめもやいゆえよ

るれろわいうえゆえよらりるれろわいうえをん。

採用されるまでは、●●かと思っていましたが、むしろ●●なのだな

とわかりました。働くほどにこの仕事の奥深さがわかり、大変なことも

ありますがとてもやりがいを感じています。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 東北地方更生保護委員会総務課 ℡ 022-221-3536

採用情報Web

サイト

私は採用されて７年目の保護観察官です。保護観察官は犯罪者が改善更生し、社会復帰することを支援する対人援助職

です。日々、保護観察対象者の相談に乗り、再び誤った方向に進まないよう指導しています。

保護観察官は、教育・心理・福祉など様々な専門分野の知見を用いて、試行錯誤しながら対象者の指導・支援に当たり

ますが、必ずしもこれらの努力が報われるわけではありません。努力が報われず、残念ながら再び犯罪に至ってしまう

こともあります。しかし、対象者が困難を乗り越え、自信を持って保護観察を終

了し、「保護観察官と出会えてよかった」という言葉をかけてもらえたとき、こ

の仕事をしていて良かったと感じます。犯罪者等と関わる仕事は法務省内に色

々ありますが、保護観察官は対象者と同じ目線に立ち、共に過去を振り返り、共

にこれからをどうしていくのかを考えていきます。対等な立場で指導・支援を行

っていくことが保護観察官の特徴であり、魅力でもあると感じています。

専門分野を生かして社会の安心・安全に貢献したい、間違った道に進んでしま

った人の立ち直りを助けることで社会をより良くしたい、このようなビジョンに

共感できる方がいましたら、ぜひ一度話を聞きに来てください。

（（一一般般職職行行政政区区分分 採採用用））

法法務務省省専専門門職職（（人人間間科科学学・・保保護護観観察察官官区区分分）） 採採用用

面面接接のの様様子子（（イイメメーージジ））
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　法務局は、法務省の地方機関の一つとして、主に以下の業務を取り扱います。

現在、私は、会計課の施設係として庁舎の維持管理などを担当しています。会計課には、ほかにも支払に関す

る事務などを行う主計係や消耗品等の購入、各種調達事務などを行う用度係がありますが、他の部署の職員や企

業の方と調整を行うことが多く、現場で働く職員とその業務を支える責任ある仕事であると感じており、充実し

た毎日を過ごしています。

私は、法務局に採用されて６年目であり、これまでに、登記業務、供託業務、人事関係の業務などを経験して

きました。法務局の業務には、ほかにも戸籍、国籍、訟務、人権などの業務があり、業務は多岐にわたっていま

す。これらは、いずれも国民の生活と密接に関わる重要な業務であり、責任をもって取り組まなければならない

緊張感のある業務です。

一方で、法務局では、職員に対する職場全体でのサポートが厚く、充実

した研修制度もあるので、安心して働くことができます。

また、幅広い業務に様々なやりがいや魅力がたくさんあり、それらを経

験することにより、自身の成長を実感することができますので、是非、業

務説明会や官庁訪問に参加して、法務局の業務の魅力や職場の雰囲気を感

じてみてください！

皆さんと一緒に仕事をすることができる日を楽しみにしています！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

国民生活の安定に寄与する仕事をしたいと考えながら、様々な官公庁の説明会に参加する中で、法務局の業

務説明を聞き、登記業務や戸籍業務などの幅広い業務を通じて、国民の権利と財産を守るというところに魅力

を感じ、入局を決めました。また、業務説明会を通して、充実した研修制度や職員の方々の温かい雰囲気を感

じ、大学では日本文学を専攻し、法律を学んできていない私でも安心して業務を担えると思えたことも志望理

由の一つです。

私は採用されて２年目になります。採用当初から勤務している不動産登記部門では、登記申請の受付事務

や審査事務を経験した後、現在は各種報告書の作成、登録免許税の還付手続、

情報公開業務などを担当しています。臨機応変に対応しなければならず苦慮す

る場面もありますが、周囲の上司や先輩方からとても丁寧な指導を受け、業務

を遂行することができ、自分の成長とやりがいを感じながら仕事に取り組んで

います。

法務局の業務には、法令や積み重ねられた先例に基づき業務処理を行うもの

だけではなく、所有者不明土地問題の解消といった社会問題の解決に向けた新

たな施策もありますが、ベテラン職員から採用されたばかりの若手職員までが

強く団結して取り組んでいます。

皆さんと一緒に楽しく、使命感を持って働けることを楽しみにしています。

なぜこの仕事を選んだのですか？
Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

一般職行政区分 採用

一般職行政区分 採用

•土地・建物の権利関係や会社・法人の情報など登記事項を国民に公示する。登登記記

•人が生まれてから死亡するまでの親族関係を登録し公証する。戸戸籍籍

•日本国籍の取得喪失、外国人の帰化や国籍取得などを行う。国国籍籍

•家賃供託・選挙供託などの供託制度を通じ、国民の権利保全等の役割を担う。供供託託

•全ての人々の人権の尊重のため、人権相談・調査救済・人権啓発を行う。人人権権

•国を当事者とする訴訟等について、代理人となり、主張・立証等を行う。訟訟務務
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仙台出入国在留管理局 担当：総務課総務係
〒９８３－０８４２ 宮城県仙台市宮城野区五輪１－３－２０ 仙台第二法務合同庁舎

TEL：０５７０ー０２２２５９ （１１＃）
ホームページ https://www.moj.go.jp/isa/about/region/sendai/index.html

仙台出入国在留管理局

私は、仙台空港出張所で出入国審査業務に従事しています。幼少期から父が空港で働いている姿を見て、採

用前から外国人の方と深く関わる仕事に就きたいと考えていました。そこで、外国人関連の仕事を探している

ときに、出入国在留管理庁の仕事を知りました。他にも外国人関連の業種はあるのですが、説明会に参加した

際に、テロリストなどの脅威から日本国民の生命安全を守るという責任感の強い業務に惹かれてこの仕事を選

びました。働いて感じたことは、言語の違いによる意思疎通の難しさです。入国審査では入国目的に虚偽がな

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？

入入国国審審査査のの様様子子

出入国在留管理行政の基本的な役割は、人権を尊重しつつ、出入国及び外国人の在留の公正な管理を図る

こと、難民を保護すること、そして外国人の受入環境整備に係る総合調整を行うことです。主な業務は以下のと

おりです。

○入国審査官

空海港における出入国審査、在留外国人の在留審査、違反調査、難民審査及び受入れ環境整備

○入国警備官

出入国管理及び難民認定法に違反する者に対する退去強制手続

※入国審査官（一般職）と入国警備官の試験は異なります。

職員となって、日本の安全を守り、外国人との共生社会を目指しましょう！

ら６５歳に段階的に引き上げます。 など･･･

私は、仙台出入国在留管理局で不法滞在など法律に違反した外国人の退去強制業務に従事しています。特に

やりがいを感じているのは、退去強制手続をした外国人を空港まで護送し、本国へ送還する執行業務です。被

退去強制者が護送中に逃走するかもしれないという不安や緊張がある中、不測の事態に陥った場合は臨機応変

な対応を心がけています。常に冷静さを失わないようにすることは大変ですが、無事に送還できたときは安堵

とするとともに、大きな達成感を感じます。この仕事を通じて相手の行動を予測し、常に最悪な状況を想定す

ることで危険を未然に防ぐことの大切さを学びました。この経験から、自

分が一つ成長できたと実感しています。出入国在留管理庁の役割は、ルー

ルを守る外国人を積極的に受け入れる一方で、我が国の安全・安心を脅か

す外国人の入国・在留を阻止し、確実に我が国から退去させることを目指

すことから、日本の治安を維持する重要な立ち位置にあります。日常生活

では得られないような知識や経験を得ることができる、とてもやりがいの

ある仕事です。日本の治安維持に関わる仕事に興味があるなら、出入国在

留管理庁の一員として一緒に仕事をしてみませんか。日々同僚と切磋琢磨

し成長することができます！

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

違違反反調調査査のの様様子子

いか申請人に確認するのですが、日本語で意思疎通が困難な外国人に

対して上手に質問を伝えられないことに当初は苦労しました。そのた

め、円滑に入国審査を行うため簡単な単語を勉強することやジェス

チャーを駆使することなど工夫をして入国審査をしました。その結果、

以前と比べ意思疎通できることが増え、申請人に感謝されたこともあ

りました。その際、この仕事選んで良かったと感じました。

空港での業務は様々な国籍の方と接する機会が多いので、外国の文

化や言語に触れられる日常にはない貴重な経験を得ることができます。

国際色豊かな仕事をしてみたい人にお勧めできるので、興味をもって

いただけたら説明会に参加してみてください。
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Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

東東北北公公安安調調査査局局公公安安調調査査庁庁

～～ 情情 報報 のの 力力 でで 、、 国国 民民 をを 守守 るる ～～

皆さんは、「公安調査庁」という行政機関の名をこれまで聞いたことがありますか？

公安調査庁は、情報機関であり、最大のミッションは、我が国の公共の安全の確保です。

法務省の外局として、東京にある本庁及び研修所のほか、全国の８公安調査局と14公安調査

事務所から構成されています。

当庁は、破壊活動防止法等に基づき、テロ等の暴力で政治的目的を達成しようとする団体を

調査し、必要に応じて規制手続を行うほか、いわゆるオウム真理教に対する団体施設への立入

検査など、規制が認められた団体に対する規制措置を講じています。

また、我が国の情報関係機関で構成される情報コミュニティのコアメンバーとして、調査を

通じて収集した情報（ｲﾝﾃﾘｼﾞｪﾝｽ）を政府首脳や関係機関に提供し、政府の危機管理・外交・

安全保障等の重要施策の推進に貢献しています。

ＸＸ

（（旧旧ttwwiitttteerr））
公公安安調調査査庁庁

ホホーームムペペーージジ

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

私私はは現現在在、、公公安安調調査査官官７７年年目目でで、、若若輩輩ななががらら様様々々なな分分野野のの情情報報収収集集にに携携わわっっててききままししたた。。

そそんんなな私私ががややりりががいいをを感感じじるる瞬瞬間間はは、、自自身身のの個個性性をを最最大大限限活活かかししたた上上でで情情報報をを入入手手ででききたた時時

でですす。。

当当庁庁業業務務のの根根幹幹ででああるる「「ヒヒュューーミミンントト」」でで最最もも重重要要ななここととはは、、相相手手方方ととのの関関係係構構築築にに尽尽きき

まますす。。ししかかしし、、そそのの手手法法はは無無限限ににあありり、、そそここでではは調調査査官官のの個個性性がが存存分分にに活活かかさされれまますす。。例例ええ

ばば、、私私はは、、入入庁庁前前かからら英英語語にに関関心心ががああっったたたためめ、、入入庁庁後後はは、、語語学学力力をを活活かかししたた業業務務にに携携わわりり

たたいいとと考考ええてていいままししたた。。そそううししたた中中、、絶絶好好のの機機会会がが訪訪れれままししたた。。 相相手手方方がが英英語語ししかか話話せせなな

かかっったたののでですす。。そそのの方方ととはは、、英英語語ででくくだだららなないいジジョョーーククをを交交わわししたたりり、、おお互互いいのの文文化化をを紹紹介介

しし合合ううここととでで、、打打ちち解解けけてていいきき、、次次第第にに有有益益なな情情報報をを教教ええててももららええるるよよううににななりりままししたた。。

ままささにに自自身身のの性性格格やや語語学学力力がが活活ききたた取取組組でであありり、、大大ききななややりりががいいをを感感じじたたとと同同時時にに、、個個性性をを

活活かかせせるる当当庁庁にに入入庁庁ししたた自自分分をを心心かからら褒褒めめててああげげままししたた。。

以以上上のの事事例例はは、、ああくくままでで一一例例でですす。。中中ににはは、、思思いいももよよららぬぬ方方法法でで情情報報提提供供者者とと距距離離をを縮縮めめ、、

アアっっとと驚驚くくよよううなな情情報報をを入入手手すするる調調査査官官ももいいまますす。。貴貴重重なな情情報報をを得得らられれたた時時のの喜喜びびもも格格別別でで

すすがが、、情情報報入入手手にに至至るるスストトーーリリーーをを考考ええるるののももままたた調調査査官官のの醍醍醐醐味味でですす。。次次にに““脚脚本本賞賞””

““主主演演俳俳優優賞賞””ををＷＷ受受賞賞すするるののははそそここののああななたた。。共共にに働働くく日日をを心心待待ちちににししてていいまますす。。

私私がが公公安安調調査査庁庁をを志志望望ししたた一一番番のの理理由由はは、、個個性性豊豊かかなな職職員員のの方方々々のの人人間間性性にに惹惹かかれれ、、「「私私もも

そそのの一一員員ととししてて働働ききたたいい！！」」とと思思っったたかかららでですす。。私私はは、、時時々々刻刻々々とと変変化化すするる現現代代社社会会ににおおいいてて、、

秩秩序序がが保保たたれれたた安安心心・・安安全全なな社社会会をを守守るるここととにに貢貢献献ししたたいい、、とといいうう思思いいかからら、、治治安安機機関関をを志志望望

ししてておおりり、、「「情情報報のの力力でで国国民民をを守守るる」」当当庁庁のの業業務務にに興興味味をを持持ちちままししたた。。

実実際際にに働働きき始始めめてて、、ここれれままでで触触れれててここななかかっったた分分野野にに関関すするる専専門門知知識識をを求求めめらられれるる場場面面もも多多

くく、、日日々々勉勉強強のの毎毎日日でですすがが、、様様々々なな分分野野にに精精通通すするる人人とと話話しし、、新新たたなな事事をを知知れれるる楽楽ししささががあありり

まますす！！ままたた、、上上司司やや先先輩輩ととのの距距離離がが近近くく、、困困っったたここととががああれればば、、すすぐぐにに相相談談ででききるる環環境境がが整整っっ

てていいまますす。。

治治安安機機関関ででああるるたためめ、、入入庁庁すするるままでで詳詳細細なな仕仕事事内内容容はは分分かかららずず不不安安ももあありりままししたたがが、、自自分分がが

想想像像ししてていいたた以以上上にに幅幅広広いい分分野野のの業業務務にに携携わわれれてていいまますす。。人人かからら話話をを聞聞くくここととののほほかか、、外外ででのの

調調査査やや街街をを歩歩いいてて情情報報収収集集にに役役立立ちちそそううななヒヒンントトをを探探すすここととももあありりまますす。。１１年年目目かからら多多くくのの仕仕

事事をを任任せせててももららええるる点点やや調調査査官官のの声声がが業業務務にに反反映映さされれややすすいい点点もも、、入入庁庁前前ののイイメメーージジととはは違違いい、、

よよりり主主体体性性をを発発揮揮ででききるる仕仕事事だだとと感感じじてていいまますす。。

当当庁庁はは、、機機微微なな情情報報をを扱扱っってていいるるたためめ、、課課さされれるる責責任任はは重重いいでですすがが、、そそのの分分、、ややりりががいいやや

達達成成感感をを強強くく実実感感ででききるる仕仕事事でですす。。

なぜこの仕事を選んだのですか？

この仕事のやりがいは何ですか？
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東北財務局管財部では、東北管内における国有財産の管理・処分業務を行っています。

入局２年目の私は、未利用国有地の処理方針の策定や、管内の国有地の管理・処分の状況を取りまとめ本省

へ報告する業務などを行っています。入局１年目は、国有地を売却するために国有地の評価や、国有地の数

量・範囲を確定するための境界確定を担当していました。

採用２年目の私が最近感じている国有財産業務のやりがいは、未利用

国有地が処分されるまでの長い過程に自分も加わり、どのようにしたら

最終的に処分がなされ、処分されるまでの間どのようにしたら効率的な

管理がされるのか等々、なかなか答えは出ない問題にたくさん頭を働か

せて日々一生懸命になれるところです。

就職先の候補の１つに東北財務局を考えていただけたら幸いです。

皆様の就職活動の健闘をお祈りしています!

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

東北財務局
財務省 財務専門官

なぜこの仕事を選んだのですか？

この仕事のやりがいは何ですか？

東北財務局HP
採用情報ページ

InstagramX（旧Twitter）

財務局は、財務省の総合出先機関として、

また、金融庁からの事務委任を受け、財政及

び金融に関する施策を実施しています。

財務専門官は、財務局において財政、

金融のプロフェッショナルとして財務

局において右図のような業務を行います。

財財務務専専門門官官 採採用用

私が所属する金融監督第一課では、東北管内の銀行や保険会社等の監督を行っています。具体的には、金融機

関から提出される各種届出の受理や、金融機関の業務状況等のモニタリングなどを担当します。

私は、地域と密接な繋がりを持ちながら、国の政策を実施できる点に惹かれ、財務局を志望しました。社会

活動の基盤となる財政や金融に関する多様な業務に携わり、様々な角度から地

域経済の活性化に貢献できることは、財務局の魅力です。

私自身、採用１年目からヒアリングに参加し、金融機関で働く方々の生の声

や、地域の未来を見据えたお話などを伺いました。

このように、地域の方々の声を聞きながら国の政策を実施できることに、

日々やりがいを感じています。

まずはぜひ一度、説明会に参加してみて下さい！

お待ちしています！
財財務務専専門門官官 採採用用

—　　—13



私は横浜税関に採用されて7年目になります。これまで、外国貿易船等に対する取締を行う海港取締業務を2

年、輸出入貨物や不正薬物の成分分析を行う分析業務を2年、国際郵便物の審査・検査業務を2年従事し、今年

から人事課で働いています。人事異動の周期は2～3年で、異動先によっては業務内容が変わることもあります

が、幅広い経験ができることと業務の奥深さに魅力を感じています。

海港取締業務では外国貿易船やクルーズ船が国内に入港した際、船内検

査や船長への臨船尋問、入国する乗組員や旅客の所持品に対する検査など

を行います。これらの業務を遂行するにあたり、英語や中国語等の語学が

必要になります。私は語学が苦手であり、このような業務を行うことがで

きるか最初は不安でしたが、税関では語学に関する研修が充実しているた

め、入関した後でも語学スキルを磨いて対応することができました。また

、私は大学で化学を専攻しておりましたが、私のような理系の方でも分析

業務の他にも分析機器の開発や電子情報システムの運用管理業務など、活

躍できる場が沢山用意されています。

皆さんと一緒に仕事ができる日を心よりお待ちしております。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

今年で採用5年目になります。1年目は、横浜港で輸出入貨物の検査業務を行う部門に所属していました。主

に海上コンテナ等の大口貨物の検査を行い、不正薬物や銃器といった社会悪物品が隠されていないか検査を

行っていました。2年目からは宮城県の仙台空港に異動になり、海外から日本に到着した旅客の手荷物検査等

を行う部門で業務を行っていました。4年目からは横浜(本関)に異動になり、人事課で勤務しています。

最初に税関の業務に興味を持ったのは大学生の頃です。大学生のときに

初めて海外へ行き、旅行先から帰国した際に空港で働く税関職員の姿を見

て興味を持ちました。その後、業務説明会に参加し、水際で日本の安全を

守るという仕事にやりがいを感じるとともに税関の業務の幅広さにも魅力

を感じ、税関を志望しました。税関は日本の水際で様々な業務を行ってお

り、デスクワークから現場まで幅広いフィールドで働くことができます。

多種多様な仕事があるので、きっと自分に合う仕事を見つけることができ

ると思います。

気になった方はぜひ業務説明会等に参加してみてください！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

税関の仕事ってどんな仕事？

横浜税関の概要

「税」（関税等の税金の徴収）と「関」（不正薬物等の水際阻止）が主な仕事です。主な業務としては、

●輸出入貨物の審査・検査業務 ●船舶・航空機に対する取締業務 ●関税法違反嫌疑事件の調査・処分

●輸出入申告の事後調査 ●輸出入貨物・不正薬物の成分分析 ●関税技術協力 などがあります。

【職員数】約1,150名 【管轄区域】神奈川県のほか、宮城県、福島県、茨城県、栃木県、千葉県（成田市などを除く）

【勤務地】横浜税関管轄官署内 ※その他、財務省本省、関係他省庁、国際機関等で勤務する機会あり

【処遇】能力や実績に基づいた任用を行っているため、本人の熱意と努力次第で上位ポストへの昇進が可能です。

【研修制度】採用研修（大卒程度：2ヵ月半、高卒程度：5ヵ月半）のほか、税関業務に係る専門研修や語学研修等様々あり

HPはこちら

横浜税関総務部人事課人事第1係

〒231-8401 神奈川県横浜市中区海岸通1-1

TEL：045-212-6020 メール：yok-jinji-1@customs.go.jp

http://www.customs.go.jp/yokohama/saiyou/saiyoutop.html

一般職化学区分 採用

税税関関イイメメーージジキキャャララククタターー

「「カカススタタムム君君」」

一般職行政区分 採用

—　　—14



　 国税庁の使命は、納税者の自発的な納税義務の履行を、適正かつ円滑に実現することです。国税庁では、国民から

 負託された責務を果たすために、次の活動により、内国税の適正かつ公平な課税の実現を図っています。

① 租税教育や広報活動など納税者が納税義務を理解し実行することを支援する活動（納税者サービス）

② 善良な納税者が課税の不公平感を持つことがないよう、納税義務が適正に果たされていないと認められる納税者

に対し、的確な指導や調査を実施することによって誤りを確実に是正する活動（適正・公平な税務行政の推進）

私は仙台国税局に採用されて6年目になります。現在は徴収部特別整理部門において、納期限までに国税の納付がない滞

納者に対して、納付の指導や相談をするとともに、納税に誠意がない悪質な滞納者に対しては、捜索や財産の差押えと

いった滞納処分を行っています。

税務職員には国家の財政を支えるという職務の重要性から強い権限が与えられています。そのため、業務をする上で、

高度な専門知識と強い責任感が求められます。

また、近年では税務の職場においても、国際化や、DX（デジタルトランス

フォーメーション）化が進んでおり、多様な人材が活躍できる職場環境が整

備されています。

私は高いモチベーションを持って、自分自身を成長させながら仕事ができ

ると感じ、この職場を志望しました。また、そのための研修制度が充実して

いることも大きな魅力でした。

適正かつ公平な課税・徴収の実現を目標とし、国の財政を支える仕事に皆

さんもチャレンジしてみませんか。皆さんと税務の職場で働けることを楽し

みにしています。

この仕事にはどんな人が合っていますか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

仙仙台台国国税税局局 Sendai Regional Taxation Bureau

なぜこの仕事を選んだのですか？

【採用に関する問合せ】
〒980-8430 仙台市青葉区本町3-3-1 仙台合同庁舎Ａ棟

仙台国税局 人事第二課 試験研修係 TEL：022-263-1111（内3236）
ＵＲＬ：https://www.nta.go.jp/about/organization/sendai/

私がこれまで担当してきた業務は、税務署の個人課税部門での調査事務や総務課での庶務事務、国税局の個人課税課で

の企画運営事務などがあります。どの仕事も大変なこともありますが、とてもやりがいのある仕事だと思っています。

この職場を選んだきっかけは、税務職員採用のパンフレットを見たことです。パンフレットを見る前までは、国税とい

う職場がどんな仕事をしているのか全く知りませんでした。しかし、パンフレットで国税という職場が、国の財政基盤を

支える唯一の歳入官庁として、「納税者の自発的な納税義務の履行を適正かつ円滑に実現する」という重要な役割を担っ

ているところだと知り、とても興味が沸きました。また、採用されてから１年間は税務大学校で簿記や税法等を学ぶこと

ができるということで、様々な知識を習得することができることにとても魅力を感じ選びました。

職場の雰囲気は、色々なことを気軽に周りに相談できる風通しの良い職場だと思

います。また、福利厚生がしっかりしており、年次休暇は年に20日付与され、連休

を取ることも可能なので、プライベートの充実も図れています。

国税の仕事は、納税者から提出された確定申告書等について、適正な申告が行わ

れたかどうかの調査を行うとともに、申告に関する指導などを行います。納税者等

と接する機会が多いことから、正義感が強く、人と接することが好きな方は合って

いると思います。

皆さんと一緒に税務の職場で働ける日を心よりお待ちしています。

国税専門官 採用

税務職員 採用
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なぜこの仕事を選んだのですか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

私は仙台検疫所に採用されて６年目になります。これまで検疫衛生課、青森出張所に配属され、海外から入

国する方の健康状態を確認する検疫業務や、港・空港の衛生環境を調査する港湾衛生業務などを担当してきま

した。公務員というとデスクワークが中心となるイメージをお持ちの方が多いかと思いますが、これらの業務

は出張の機会が多く、様々な土地を訪れることができます。

現在は総務課に所属し、給与関係業務をはじめ育児休業や健康管理、共

済業務といった職員の福利厚生に関する業務を担当しています。法令や規

則などに基づいた事務が中心となり、様々な知識が必要なため苦労するこ

ともありますが、組織を支える屋台骨となる業務ですので、やりがいがあ

ります。

仙台検疫所は、担当できる業務の幅が広いうえ、ワークライフバランス

も充実しており、公私ともに充実した生活を送ることができます。また、

20代の職員数が全体の半数近くを占めているため、若手職員が過ごしやす

い職場となっています。興味を持った方は、ぜひ業務説明会等にご参加い

ただければと思います。一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

私が検疫所を選んだ理由は新型コロナウイルスの流行時に、国内で感染症を広げないために第一線で活躍し

ている検疫所の業務に感銘を受けたからです。私は元々、人の健康を支えている医療関係の職業に就きたいと

考えていました。その中で、検疫所は国民の健康・生活を支えているとともに、日本国内の水際の最前線で感

染症を食い止めるというところに魅力を感じました 検疫所はデスクワーク以外にも、港での港湾衛生調査や

実際に船に乗り込む船舶衛生検査などフィールドワークが多い職業です。私自身、外に行き活動することが好

きなので長距離運転をしたり現場にて検疫業務や衛生業務を行ったりでき

る点がとても自分に合っていると感じています。

検疫所は国家公務員ということもあり私自身採用されるまではお堅い雰

囲気なのかと思っていました。しかし実際はとてもアットホームな職場で

す。若手職員が多いため、年齢が近いことで困ったことも互いに相談しや

すく、とても働きやすい職場であることを実感しています。

検疫所は幅広い分野の業務に携わることができるため、様々な経験を積

むことができ、成長の機会に恵まれている職場であると思います。皆さん

と一緒に働ける日を楽しみにしています。
一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

厚生労働省仙台検疫所
Ｓｅｎｄａｉ Ｑｕａｒａｎｔｉｎｅ Ｓｔａｔｉｏｎ

検疫所は、国内で流行していない感染症が海外から侵入することを水際

で防止する検検疫疫衛衛生生業業務務、輸入される食品等による健康被害を水際で防止

する輸輸入入食食品品監監視視業業務務を主な業務としている厚生労働省の機関です。

全国の主要な海港、空港に設置されており、皆さんが安心して暮らせる

社会を目指し、海外からの最前線で感染症の侵入防止・輸入食品の安全性

の確保に力を注いでいます。

◆◆食食品品衛衛生生監監視視員員にに関関すするる問問いい合合わわせせ先先

〒100-8916 東京都千代田区霞が関1-2-2

厚生労働省健康・生活衛生局 感染症対策部

企画・検疫課 検疫所管理室 人事・給与係

Tel 03-5253-1111内2466

〒985-0011  宮城県塩釜市貞山通3-4-1

仙台検疫所 総務課庶務係

Tel 022-367-8100

◆◆行行政政職職にに関関すするる問問いい合合わわせせ先先
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～～　　ひひとと  、、くくららしし  、、みみららいいののたためめにに　　～～

――  TToohhookkuu  RReeggiioonnaall  BBuurreeaauu  ooff  HHeeaalltthh  aanndd  WWeellffaarree  ――

平成31年４月から、保険医療機関及び保険薬局に関する業務を担当しています。保険診療（調剤）を行うには厚生局で

の健康保険法に基づく指定を受ける必要があります。私たちが保険医療機関等の窓口で支払う金額は３割（年齢等によっ

ては１割又は２割）となるので、非常に生活に関わっています。医療機関等の開設前に相談を受けることが多いので、内

容を聞き取り、疑問点は課内で共有して検討・解決するようにしています。加えて、指定を行うかを協議・決定する協議

会運営の事務も行っています。毎月委員の方々に来ていただくので、案内や委嘱の手続きの連絡は余裕をもって行うこと

を心がけています。

また、保険診療（調剤）では医療行為ごとに決められた点数があります。

中には厚生局に届出をすることで算定できるものがあり、その届出の審査

もしています。種類が多く審査に時間を要することもありますが、関係通

知を参照して時には上司に相談するなど、一つ一つ理解できるようにして

います。

この届出に関係する業務として、病院が必要な基準を満たしているか確

認するための実地調査（適時調査）も行っています。専門職の方々と直接

話すことができる機会なので、教えていただけることも多く、業務の理解

を深めることができています。

私は東北厚生局に採用されて８年目となりました。局内の会議や研修の開催、復興支援等の業務、その後に保険医療機

関等の指定や各種届出審査等の業務を経験し、自治体の介護保険・介護予防担当課への出向を経て、現在の地域包括ケア

推進課に配属となりました。幅広い分野で業務を経験させていただきましたが、ここでは地域包括ケア推進課における私

の業務を中心に紹介させていただきます。

地域包括ケア推進課は２年目となりました。当課では、地域包括ケアシステムの構築を進める自治体を支援するため、

様々な業務を行っています。具体的には、自治体が地域包括ケアシステムの

構築を進めるために実施する地域支援事業に充てる交付金の交付事務、東北各

県の担当者と行う意見交換会の実施、県を通じた市町村への伴走支援等を実施

しています。

前述しましたが、私の場合は地域包括ケア推進課に配属となる前に、介護保

険・介護予防の分野において、日々国民のために最前線で奮闘している自治体

へ出向し、現場の大変さを肌で感じることができました。自治体では、通常の

窓口業務を行いながら、職員一人ひとりが各種事業も担当しており、貴重な

現場経験となりました。出向中は大変だという思いが先に立ちましたが、そ

の経験があったからこそ、今実施している業務が国民のためのものであると

実感することができています。

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

東北厚生局は、厚生労働省の地方支分部局の一つです。

東北６県における厚生行政の政策実施機関として、国民一人ひとりが健やかに安心して生活することができる

よう、社会福祉、社会保障及び公衆衛生の向上及び増進を図るための政策を実施すること、また、東日本大震災

からの復興を成し遂げられるよう、被災地に寄り添いながら、復興支援を行うことをミッションとして、様々な

課題に取り組んでいます。

東北厚生局ＨＰ Instagram Ｘ

一般職行政区分 採用

一般職行政区分 採用
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◆ 青森労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 017-734-4111 　〒030-8558　青森市新町２－４－２５
◆ 岩手労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 019-604-3001 　〒020-8522　盛岡市盛岡駅西通１－９－１５
◆ 宮城労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 022-299-8833 　〒983-8585　仙台市宮城野区鉄砲町１
◆ 秋田労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 018-862-6681 　〒010-0951　秋田市山王７－１－３
◆ 山形労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 023-624-8221 　〒990-8567　山形市香澄町３－２－１
◆ 福島労働局 総務部総務課 (人事係) 　℡ 024-536-4601 　〒960-8513　福島市花園町５－４６

「人の人生に関わる覚悟がある方」

労働は報酬のため、やりがいのため、社会貢献のためなど従事する理由は様々ですが、多くの方の人生になくてはなら

ないものです。ハローワークには仕事を辞めた方、転職したい方、人手が足りない

事業主など労働に悩みを抱えた方がたくさん来ます。そういった方の状況をお伺いし、

個々の悩みや事情を整理しながら、その人の人生にとってベストな労働ができるよう

支援するのがハローワークです。

落ち込んだ方が相談によって前向きになった時、面接が苦手だった方が面接対策に

よって自信を持って面接に臨めた時、求人募集の方法を見直して希望の人材が集まっ

た時など多くの方の喜びに立ち会えた時には心からのやりがいと達成感を感じます。

一方で相談の中には仕事と家庭の両立で苦しんでいたり、残業が多くて体調を崩して

いたりとすぐには解決できない重い相談もあります。なかなか解決できないと自分自

身悩み苦しむこともあります。人生において大きな意義を持つ労働に関する悩みを解

決するにはそういった状況でもくじけず、打開策を考え抜く覚悟が必要です。その覚

悟さえあれば周りの多くの職員と協力しながらやりがいを持って取り組める仕事です。

人の人生に彩りを与えられるハローワークで一緒に働きませんか？

現在、私は労災保険の給付に関する業務として、適正な給付がなされるための調査や、労災保険制度全般に関する相談

対応等を担当しています。労災保険を請求する方は、仕事が原因で被災された労働者です。被災労働者は負傷によっ

て仕事を休業せざるを得ない状況になる等、今後の生活に不安を抱いている方も

多く、丁寧で迅速な対応が求められます。

仕事で達成感を感じるのは、被災労働者の生活再建や社会復帰に向けた直接的

な支援ができることです。以前、被災労働者の方から「労災保険を請求したいが、

周囲に相談できる人もいない。この先どうすればいいのか分からず不安です。」

との相談を受けた際に、先ずはお話を傾聴し、状況を整理した上で請求可能な制

度と手順を丁寧にご案内しました。その後、その方から労災保険の請求があった

際、事前相談のおかげで迅速に支給決定することができ、その旨を電話で伝える

と「本当に助かりました。丁寧に対応してくれてありがとう。」との言葉を頂く

ことができました。困難な状況にある被災労働者に適切な支援ができたことに対

する達成感を得られたことに加え、労災保険は被災労働者の生活を支える重要な

仕事であることを再認識できました。今後も、被災労働者に寄り添う姿勢を忘れ

ずに業務に取り組みたいと考えています。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

【【事務官(基準)】】
社社会会人人選選考考 採採用用

この仕事にはどんな人が合っていますか？

【【事務官(共通)】】
一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

労働局は、国民の生活の安定と、経済・社会の発展を図るため、地域における労働行政の総合的機関として、

雇用の安定や誰もが健康で働きやすい職場の実現などを目指しています。

事事務務官官（（基基準準））

●● 監督指導業務

…法令に基づき事業主に是正指導

● 司法警察業務

…司法警察員として捜査、送検

●● 職業相談業務

…職業相談を行い、事業所へ紹介

● 雇用保険業務

…給付を行い、失業中の生活を支える

●● 労災補償業務

…労働災害を認定、保険給付を行う

● 労働保険の加入・徴収業務

…労働行政の土台となる保険料を管理

労労働働基基準準監監督督官官事事務務官官（（共共通通））

✿✿ 労労働働分分野野ののププロロフフェェッッシショョナナルルたたちちはは ここんんなな仕仕事事ををししてていいまますす ✿✿
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農林水産省では、消費者の視点を大切にして、食の安全確保のために全力を注いでいます。その中で、私たち植物防疫所の職員は

空港や港を中心に全国津々浦々にネットワークを張り巡らし、日々、病害虫の侵入防止・被害拡大を防ぐために一丸となって検疫

業務を行っています。

植物防疫所では、日本の植物に被害をもたらす海外からの病害虫の侵入を防ぐため、全国の主要な港や空港で「輸入検疫」を行っ

ているほか、諸外国の求めに応じた「輸出検疫」を行います。

また、国内の一部で発生している病害虫のまん延を防ぐ「国内検疫」などの業務を行い、日本の農業と緑を守っています。

これらの目的を達成するため、植物防疫所の職場が全国５０ヶ所以上に設置され、専門的な資格を有する植物防疫官が配置

されています。全国各地で活躍出来る環境が整っている魅力ある職場でもありますので、興味を持たれた方は、ぜひ官庁訪問や

各種説明会にお越しください。

採用等に関する問合せ先:横浜植物防疫所総務部庶務課人事第１係
        神奈川県横浜市中区北仲通5-57

 電話：045-211-7150
ホームページ http://www.maff.go.jp/pps/

私は2014年に採用され、神戸植物防疫所（輸入検疫（貨物））、関西空港支所（輸入検疫（旅客））、広島支所（輸入検疫

（貨物））に配属されたのち、現在の横浜植物防疫所塩釜支所に配属されました。塩釜支所では輸入検疫を担当後、現

在は主に輸出検疫を担当しています。植物の輸出入においては、農業に被害を与える病害虫の侵入や蔓延を防止す

るため、日本を含めそれぞれの国が品目ごとに輸入条件を設けています。日本に輸入、逆に日本から輸出する植物が、

これらの条件に適合しているか、病害虫が付着していないかを検査するのが私が

これまでどんな業務を担当してきましたか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

農学部出身だったので、漠然と農業食料関係の仕事をしたいと思っていました。この仕事に就いて、今は、日

本の農業に役立てていると感じています。空港で外国から旅客が持ち込む植物を検査する仕事があるのですが、

輸入禁止の果物から大量100匹ほどのミバエという害虫が見つかったことがあります。持ち込まれれば大きな

被害があったかもしれず、この時は、日本の農業を病害虫から守ったことを実感しました。就職前のイメージ

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職農学区分採用

精米の輸出検査風景

植植物物防防疫疫所所

公公式式キキャャララククタターー「「ぴぴーーききゅゅんん」」

とはだいぶ違ったこともあります。公務員はデスクワークと思われがちですが、

植物防疫官は船に乗り込んでトウモロコシを検査したり、空港で携帯品の検査

をしたり等々と、デスクワークはもちろんありますが想像以上に現場での仕事

が多くあります。私は虫が嫌いで、虫ばかり見ている仕事に抵抗感もあったの

ですが、そのような仕事だけではなく、人と接し、話す機会が想像以上に多く

て良かったと思っています。携帯品の検査では、持ち込みの可否を旅客に説明

しなければなりません。時には納得いただけずに長く説明することもあります

が、いかに納得いただけるように説明するか考えることにもやりがいを感じま

す。植物防疫所には色々な仕事がありますが、人と話し接することが好きな人

にも向いている仕事と思います。

これまで携わってきた主な業務です。現在所属している塩釜支所では、港で

の製材やりんごなどの輸出検査のほか、相手国の要求により畑や果樹園に出

向いて検査する栽培地検査を行っています。塩釜支所の管轄地域は岩手県・

宮城県・福島県ですので、上述の検査のために広い範囲を車で移動すること

が多く、苦労も多いですが、実際の生産農家さんから直接お話を聞けるため、

自分のこなしている業務が農産物の流通の中で果たしている役割を実感する

ことができる職場です。また、全国転勤もあるので、色々な土地で暮らして

みたい方にも合っていると思います。
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　東北農政局では、国民の生命を支える「食」と安心して暮らせる「環境」を、未来に継承していくことを使命とし
て、国民の「食」を将来にわたり支えていくために、生産や消費の現場により近い機関として、現場主義に根ざして生
産者の活力を引き出すとともに、食の安全・安心の確保に努めるなど、生産から消費まで、東北地域の実情に合った幅
広い視野をもった政策を講じております。

私は、生産振興課に所属し、農林水産省の重要な政策である「みどりの食料システム戦略」という政策に携わっていま

す。この政策は、将来にわたって食料の安定供給を図るために、生産から消費までの流れの中で、環境にやさしく持

続可能な食料システムを構築していこうというものです。長い目で見て環境にやさしいという

だけでなく、短期間で起こるような情勢に対しても対応できる可能性が高い点が魅力の１つで

す。主な業務は、環境にやさしい農業やその推進に取り組もうとしている農業者や県・市町村

の計画に対して補助金を交付することや、まだ世間に浸透していない「みどりの食料システム

戦略」について、工夫を凝らしつつ推進を拡大していくことです。デスクワークだけでなく、

出張で東北各地に赴き、現場の農家さんから現状を聞くことや、県の担当者さんと、同じ目標

を持って取り組んでいくには何をすべきか直接意見交換をすることで、より良い仕組みになっ

ていくというところに面白さを感じています。職場の雰囲気は、わからないことをわからない

と言えるさっぱりとした空気感で、何より自分がやりたいと思ったことを受け入れ、より良い

ものにしようと様々な知識を分けてくれる上司や先輩方に囲まれているため、楽しく成長でき

ています。国の仕事なので細かい部分で指摘を受けることは多々ありますが、小さなことに気

付ける集中力と、色々な方とコミュニケーションをたくさんとる仕事だということを意識して

取り組めば、良い国家公務員になれるのではないかと思っています。

東北そして、日本の農業に熱い想いのある方、ぜひ一緒に働きませんか！！！

私は採用されて２年目になります。採用１年目は、総務課で採用や職員の人事等に関する業務を行っていました。人

事の業務は職員を支えるという点が魅力的だと感じています。２年目である現在は、企画調整室において、基本法・基

本計画見直しに関する意見交換会や白書説明会の開催、東北の情勢をまとめた「めぐる事情」

の作成、農林水産省が展開している国民運動「ニッポンフードシフト(NFS)」等に関する業務を

行っています。国民の皆さんの生活に直結する仕事ができるという点が企画調整室の１番の魅

力であり、また、企画調整室の業務は多岐にわたっているため、農林水産省の施策について広

く知ることができ、自分の学びにもつながっていると感じています。これまで担当してきた中

で１番面白いと感じた業務は、NFSの業務で行ったYoutube動画(BUZZ MAFF)の撮影です。農林水

産省の取組をどのように国民の皆さんに発信するか内容を考えたり、１日がかりで撮影をした

りと大変なこともありましたが、公務員として働いていく中でもなかなか経験することができ

ないような仕事をさせていただきました。農政局で働くためには農業に関する知識が必要だと

思われる方もいるかもしれませんが、決してそんなことはありません。私も、大学では教育を

学んでいて周囲に農業をしている人もいませんでした。そんな私でも、素敵な上司や同僚等に

支えられながら毎日充実した日々を送ることができています。

仕事も職場の雰囲気もとても魅力的な職場です。ぜひ、１度話を聞きに来てみてください！！

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

この仕事にはどんな人が合っていますか？

環環境境ににややささししいい農農業業でで作作らられれたた

食食材材をを使使っったた芋芋煮煮会会のの一一ココママ

（（一一般般職職農農学学区区分分 採採用用））

東 北 農 政 局

（（一一般般職職行行政政区区分分 採採用用））

おお問問いい合合わわせせ先先

〒〒９９８８００－－００００１１４４ 仙仙台台市市青青葉葉区区本本町町三三丁丁目目３３－－１１（（仙仙台台合合同同庁庁舎舎ＡＡ棟棟７７ＦＦ））

東東北北農農政政局局総総務務部部総総務務課課人人事事第第１１係係

℡℡  ００２２２２－－２２６６３３－－１１１１１１１１ 内内線線４４００３３７７・・４４２２１１３３

００２２２２－－２２６６３３－－００５５６６５５（（直直通通））

ホホーームムペペーージジ hhttttpp::////wwwwww..mmaaffff..ggoo..jjpp//ttoohhookkuu//

▼▼東東北北農農政政局局採採用用案案内内 ▼▼BBUUZZZZMMAAFFFF（（ばばずずままふふ））

幅幅広広いい業業務務内内容容

○各各種種農農政政施施策策のの実実施施 ○農農産産物物・・食食品品のの輸輸出出促促進進

○食食のの安安全全・・安安心心のの確確保保 ○農農業業者者のの育育成成とと農農山山漁漁村村のの振振興興

○食食料料自自給給率率のの向向上上 ○環環境境にに配配慮慮ししたた農農地地・・農農業業用用水水等等のの整整備備

○農農業業生生産産・・経経営営のの支支援援 ○統統計計調調査査・・分分析析 ななどどななどど……
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　日本の国土の約７割は森林です。林野庁は、将来にわたって健全な森林を維持し、森林の多面的機能を発揮させるため、

森林の適切な整備・保全にかかわる様々な課題に取り組んでいます。日本の森林の約３割は国有林であり、国土の保全、水

源かん養等の公益的な機能を有しており、東北６県の国有林野は、東北森林管理局、関東森林管理局が担っております。

○東北森林管理局

東北５県（福島県除く）にまたがる165万haの国有林を管理経営しています。管内には天然秋田杉、青森ヒバをはじめとす

る森林や、世界自然遺産である白神山地など原生的な森林生態系で優れた自然景観を有する森林が多く遺存しています。

○関東森林管理

福島県を含む1都10県にまたがる119万haの国有林を所管しており、管内の国有林野の脊梁山脈のほぼ中央に位置し、下流

に大都市等を抱え「水がめ」の役割を持つ一方、自然景観にも恵まれ、国民の保健休養の場として広く活用されています。

私は幼いころから自然の中で遊ぶのが大好きで、

中でも兄妹と森の中に秘密基地を作って遊ぶのが好きでした。そんな中、遊んでいた森は伐採されてしまい新しい苗が植

林されることはありませんでした。大好きだった遊び場が無くなってしまった悲しさと同時に、誰かが守っていかなけれ

ば自然を残していくことはできないことに気付きました。それからは、自然が好きという気持ちから自然を守りたいとい

う気持ちが強くなりました。そのため、就職活動は「自然に囲まれながら、自然を守る仕事」に就くことを第一に掲げま

した。就職活動の中で、森林は多くの役割を担っていることを知りました。木材を作るだけでなく、生き物のすみかに

なっていたり、災害や地球温暖化を防いでいたり、広い視野で考えると

豊かな森林を育むことが自然を守ることに繋がっていました。私が第一に掲げた

「自然に囲まれながら自然を守る仕事」は、森林を管理する仕事がぴったり当て

はまると考え、この仕事を選びました。現在土木担当として林道の整備を行って

いますが、現場に出れば野生動物と遭遇したり四季を感じられたり、自然を体感

しながら仕事をすることができます。その反面、大雨によって林道を壊されるこ

ともありますが、広大な自然を感じつつ仕事ができ森林管理・経営の一端を担う

ことにやりがいを感じています。私は関東出身ですが、東北は美味しい食べ物が

多く優しさ溢れた方ばかりです。さらにアウトドアやウィンタースポーツが盛ん

で、仕事だけでなくプライベートも充実させたい方は、東北局がおすすめです！

なぜこの仕事を選んだのですか？

私は採用３年目までは森林管理署、４年目に森林

管理局へと異動してきました。森林管理署では、総務グループ管理担当、森林管理局では総務課給与係を担当しておりま

す。管理担当では、国有林への入林対応や国有林の貸付業務を行っており、地方自治体だけでなく一般の方や企業の方と

やりとりする機会が多かったです。現在の給与係では、職員の各種手当の認定や非常勤職員さんの給与計算などの事務を

担当しております。署から局への異動で苦労したことは、新しい制度やシステム等が導入された際に素早くそれ

を理解しなければならないことです。局は署から不明点の問い合わせを受ける

立場にあるため、分からないままではいられません。理解できるまで資料を調

べたり、隣でサポートしてくれる係長に確認したりしています。

大学時代は森林生態学を専攻しており、森林に携わる仕事をしたいと思った

のが林野庁を志望したきっかけでした。採用試験区分に関係なくどんな担当に

もなり得るのがこの職場の特徴で将来的に様々な経験ができると思っています。

また、何よりも国有林というフィールドがあるため、職員自身で実行する作業

もあります。他にも試験的な事業や森林教室、災害復旧事業と大小様々な業務

があるので、自分が今後どんな仕事に携われるのか楽しみです。自分で動いて

働きたい、現場系業務だけでなく事務系の業務もこなせるように成長したいと

いう方はぜひ一度話を聞きに来てください。

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

R2年度 一般職林学区分 採用

緑に囲まれながらの現場検査

東北森林管理局

採用情報 H P

東北森林管理局

公式 X

関東森林管理局

採用情報 H P
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入庁して２０年近く経ち、これまでに漁業廃棄物の処理対策、底びき網漁業の指導、外国漁船の操業による

影響を受ける漁業者の支援、漁業取締り、離島地域の漁業振興、公共予算編成のとりまとめ等の様々な業務を

担当してきました。また、他省庁への出向も経験しています。

現在は資源管理の担当者として、数量管理による資源管理導入に向けて県や漁業者と調整を行ったり、漁業

者から提出された漁獲成績報告書のチェック等の業務を行っています。資源管理に関する業務は初めてと

いうこともあり日々勉強ですが、周囲の協力を得ながらなんとか対応して

います。

離島地域の漁業振興を担当していた時は、新しい事業がスタートするタ

イミングでの着任だったため、事業が円滑に進むように関係者と調整を行

いつつ、事業を活用してもらうために離島に赴いて説明をしたりと色々大

変でしたが、その分、徐々に事業が軌道に乗っていくことに達成感を感じ

ました。

水産庁の業務は漁業の生産活動から水産物の流通、消費に加え、漁村振

興に至るまで幅広いので、常に新しい発見があることも魅力です。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

仙台漁業調整事務所 担当：総務係
〒９８３－０８４２ 宮城県仙台市宮城野区五輪１－３－１５仙台第３合同庁舎８階

TEL ０２２－２９１－２７７４ ホームページ http://www.jfa.maff.go.jp/sendai/

漁業取締船

私は2022年に入庁しました。現在は外国漁船や日本漁船に対する漁業取締業務に従事しています。具体的に

は、漁業取締船の運航をサポートしたり、不審な船がいないか確認したり、漁業取締船や漁業取締用の航空機

に乗って、違法漁船などの不審な船舶がいないか監視したりしています。特に航空機を用いた取締りは、海面

近くまで降下して漁船を監視するため、かなり特殊な業務だと思います。

入庁したばかりの頃は馴染めるかどうか不安でしたが、たくさん経験を積むことで徐々に慣れていきました。

職場は落ち着いた雰囲気で、真面目で几帳面な方が多く、困った

ことがあれば優しく教えてくれます。業務以外も充実していて、休

暇は取得しやすく、緊急時を除くと残業はほとんどありません。仕事

とプライベートの両立が可能です。

私は入庁２年目なのでまだまだ経験不足です、これから様々な業務

に取り組みたいと思います。

希望により全く異なった業務に就くこともできますし、経験を積め

ばより責任のある仕事に従事することも可能です。真面目にコツコツ

積み重ねるタイプの方も向いていますし、向上心を持って積極的に取

り組むタイプの方も向いていると思います。ぜひ入庁を考えてみて

ください！

この仕事にはどんな人が合っていますか？

漁業取締航空機

漁業調整事務所は水産庁の出先機関です。当事務所では青森県、岩手県、宮城県及び

福島県の地先海面及び内水面を管轄区域として、以下の業務を行っています。

①外国及び我が国漁船の指導取締り

②水産動植物の資源管理の推進

③大臣許可漁業の許認可

④漁船の建造・改造に関する検査・認定

⑤複数県にまたがる漁業紛争の調整

⑥上記①から⑤を下支えする経理等事務

職場の人数が1８名と少人数なこともあり、上司・部下間の風通しが良い職場です。

漁港の水揚げ
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これまでどんな業務を担当してきましたか？

なぜこの仕事を選んだのですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

東北経済産業局は、経済産業省の地方出先機関として、組織理

念『「「共共感感」」「「協協奏奏」」「「変変革革」」～～ととももににつつくくるる東東北北～～』を掲げ、

「未来の東北を豊かにする」ための取り組みを展開しています。

具体的には、地域の生産性を高め、付加価値を創造し、新たな

市場を開拓していく地域産業の創出や、安定的なエネルギー環境

基盤の確立、東日本大震災からの創造的復興のための業務を行っ

ています。

＜＜令令和和５５年年度度入入局局職職員員かからら、、皆皆ささんんへへののメメッッセセーージジ＞＞

私は土木工学を専攻しておりました。一般的に、土木工学を学んでいる学生の多くはほかの省庁を目指

す方がほとんどかと思います。そのような中、東北経済産業局を選んだ理由として、土木工学のみならず、

これまで学生生活で学んだ理数・技術の知識を、エネルギー政策を含む産業政策分野でいかしていきたい

と思ったからです。

現在、カーボンニュートラルを推進する部署におり、特に私はヒートポンプを用いた、カーボンニュー

トラルに向けた事業者支援をしております。

ヒートポンプは圧力を操作し、熱を移動させることで熱の省エネや電

化に繋げるものですが、最初にこの原理を理解するときも、学生時代

に学んだ理想気体の状態方程式(PV=nRT)の概念でイメージし、そこか

ら理解していきました。直近では、ヒートポンプの活用をもとに、電

気と熱の変換を実現することによる電力系統の平準化に貢献できない

か等といった技術的な話も事業者の方とさせていただいており、日々、

産業政策分野における技術の重要性を実感しています。

貴方が培ってきた知識を当局でいかしてみませんか。

私は採用７年目です。これまで、「商品開発支援」や「人材確保支援」、また「東北の経済分析」や

「外国企業の誘致促進」等の業務を担当してきました。

特に印象に残っている業務は、「商品開発支援」です。担当した補助金は“地域の特産物を活用した商

品開発等を行う事業者を支援する”というもので、各地域の魅力を学ぶこともできたと同時に、事業者の

方から感謝の言葉を頂くことも多く、大きな達成感を感じていました。

また業務を通じて、「何が事業者のためになるか、局として何ができ

るか」を考えるようになり、この経験は、様々な業務に生かされていま

す。幅広い業務に携わるため、最初は大変ですが、教育環境も充実して

いるため、安心して携われています。また自分の知識や経験の幅も広が

るため、やりがいも感じています。１つの分野に留まらず、どの分野で

も活躍できる「オールラウンダー」となれることが東北経済産業局の魅

力です。

様々な分野で学び・活躍したいという方、東北経済産業局でお待ちし

ています！
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令和5年度にデジタル・電気・電子区分で入省しております。当監督部では、電気、鉱山、ガス、火薬等の産業の保安規制

を行っております。入省1年目の現在は、電力安全課の新エネルギー係として、太陽電池発電所と風力発電所の業務を中心

に担当しております。

主な業務としては、発電所等の保安に関する届出の対応や立入検査の実施を行っております。

多くの人は公務員といえばデスクワークというイメージを持たれていると思います。

しかし、当監督部では、事業者との関わりが多く、発電所等の事業場に伺う機会が

多くあります。したがって、実際に現場を見たり、現場で従事されている方とお話

ができたりするため、学生時代に学んだ知識を活かす機会や実践的な知見を得る機

会が多くあります。以前、風力発電所に伺った際には、地上80m近くの風車上部に登

らせていただき、設備等の確認をさせていただく等、貴重な体験をさせていただき

ました。

以上のことから、当監督部は現場に向かうことの多い職場であるため、様々なこと

に挑戦したい人におすすめです。また、東北及び新潟各地に出向く機会があるため、

東北・新潟が好きな人、旅行が好きな人にもおすすめです。ぜひ一緒に働きましょ

う！

この仕事にはどんな人が合っていますか？

平成28年度に化学区分で入省しております。

私たちは電気、ガス、鉱山、火薬等といった産業の安全を確保するための規制を実施しています。その中で私は電気、鉱

山といった産業保安における現場業務、霞ヶ関では、スマート保安（産業保安の分野にデジタル技術を取り入れて、安全

性、効率性を向上させる取り組み）を担当し、入省から産業保安一本でやって参りました。

現在は電力安全課で太陽電池発電設備の立入検査業務等を行なっております。前部署でスマート保安を担当していたこ

ともあり、この立入検査業務をスマートに行えるよう、デジタル機材の導入を

すすめております。従来、紙とペンで行われていた検査業務を動画やタブレッ

トといった技術に置き換えていくことは簡単ではないですが、日夜若手職員の

皆さんとより便利により効率的な検査が行えるよう検討しております。

こうして共に新しい検査技術を開発するところは、工学の分野で研究していた

身として楽しみを感じております。

皆様が「ここで働いてみたい！」と思えるようなスマートな検査技術を考えて

いきたいと思っておりますので、ぜひ当支部のホームページを見て頂ければ幸

いです。

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？
Message from Staff

関東東北産業保安監督部東北支部では、エネルギー・資源産業分野等の事業者に対して立入検査等を実施し、自主保安を促進するな

ど、効率的かつ実効性のある産業保安を推進し、また、鉱害防止事業への支援を通じて環境の保全を図ることにより、国民の安全・

安心の確保に努めています。また、「国民の安全の確保と環境の保全」を組織目標に掲げ、以下を行動規範としています。

●強い使命感

●科学的・合理的な判断

●業務執行の透明性

●中立性・公正性
関東東北産業保安監督部東北支部の職員数は４２名で、技官が多い職場となっております。

上下の隔てなくそれぞれがきっちりと自分の意見を言い合える雰囲気であり、日々、国民の安全・安心の確保のため、強い使命感を

持って業務を遂行しております。

関東東北産業保安監督部東北支部 担当：管理課
〒９８０－００１４ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

TEL ０２２－２２１－４９４３ ホームページ https://www.safety-tohoku.meti.go.jp/

風力発電の現地確認の様子

一般職化学区分 採用



　East Japan Civil Aviation Bureau

　国土交通省 東京航空局

みなさんは”航空灯火”をご存じですか？ 航空灯火とは夜間、飛行機に乗った際に滑走路や誘導路で光っ

ているライト等が航空灯火になります。白、赤、黄、緑、青など様々な色で滑走路や誘導路を彩るさまは光の

カーテンさながらです。私が所属している航空灯火・電気技術官は大まかに「航空灯火の設置・運用・管理」、

無線装置や管制塔・庁舎等への安定的な電源を供給している「航空保安用電気施設の設置・運用・管理」に関

する業務を行っています。その中から今回は「航空灯火の業務」を通してやりがい感じた体験についてお話し

します。

当官では実際に運航している航空機のコックピットに同乗し、パイロット

目線で航空灯火の視認性を確認したり、パイロットから意見を伺う搭乗訓練

があります。訓練中、着陸態勢に入り、悪天候のなかでも航空灯火のおかげ

で滑走路や誘導路の形状がわかり安心感を得られました。また、パイロット

から「日本の空港は航空灯火の断芯がなく、素晴らしい。夜間のフライトで

も安全に運航できる」とのお言葉を頂き、励みになりました。日々、行って

いる業務は縁の下の力持ちとして空の安全を守っているのだとやりがいを感

じました。興味がある方は当官の門戸をたたいていただければ幸いです。

飛行機を安全に運航するためにいろいろな装置を駆使しており、その装置の電源を安定して供給するための

非常用発電装置や無停電電源装置の維持・管理を担当しています。維持管理していく上では装置を止めて点検

を行いますが、その調整が時には全国規模で行うこともあり苦労することもあります。飛行機に乗っている時

は見えませんが安全を支える大切なお仕事です。

これまで東京や沖縄などへ転勤がありましたが、旅行とは違いそこ

に住むことによって知ることのできる文化であったり参加できるイ

ベントがあったりするなど、様々な体験ができました。また、出身地

が異なる方と一緒に仕事していますのでいろいろな風土の違いを感じ

ることもよくあります。

安全性向上のため新技術の開発などの部署もありますので新しいこ

ことにチャレンジすることが好きな方は一度話を聞きに来てみてはい

かがでしょうか。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

航空は、我が国の経済発展と国際交流を支える経済社会の活性化・国際競争力
向上のための戦略的基盤としての役割や、災害時の復旧拠点や航空救急搬送など、
国民生活に不可欠な足として定着、発展しております。東京航空局は観光先進国
の実現等を目指し「東日本の空」の安全・安心の確保と航空輸送の発展を支えて
います。

東京航空局とは

で検索

東京航空局採用

一一般般職職電電気気・・電電子子・・情情報報区区分分 採採用用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

この仕事のやりがいは何ですか？

一一般般職職機機械械区区分分 採採用用
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私は、東北地方整備局に採用されて１年目になります。初めての業務担当は、河川部水政課の予算係でした。

この係では、東北各県の河川やダムについて、整備や管理に使われる補助金を交付するため、書類の審査や

交付手続きを行っています。また、実際に交付した補助金が適切に使用されているか、各県で検査を行い確

認しています。補助金の書類審査は法律の根拠を基に行いますが、適用すべき規則を判断する作業には、慣

れるまでとても苦労しました。ですが、現場の検査で自分が審査しているダムを見た際、関わっている業務

の規模がどれだけ大きいか気が付き、強いやりがいを感じることができ

ました。私が東北地方整備局を志望したのは、道路やダムなど、 地域

の人々の生活に直結する大きなインフラに興味を持っていたことがきっ

かけでした。遊水池やダムの建設など、世代をまたぐような規模のプロ

ジェクトに携わることができるのも、とても魅力的に感じました。働き

始める前は、職務を的確に遂行できるか不安でしたが、上司や先輩方か

ら随時指示やアドバイスをいただいており、安心して取り組むことがで

きています。何より、地域の人々の暮らしを考えながら、目に見える巨

大なインフラを整備する仕事に、責任感とともに大きなやりがいを感じ

ています。ぜひ私たちと、地域に住む人々の生活を守りながら、東北の

将来を描いてみませんか。

私は東北地方整備局に採用されて３年目になります。採用から２年目までは仙台河川国道事務所の工務第二

課に所属し、３年目の今年からは企画部施工企画課に所属しています。主な業務内容は昨年度まで道路の設計

や発注、事業監理等を担当し、今年度からはi-ConstructionやインフラDXの推進のため要領の策定や広報を主

に担当しています。

これまで担当してきた業務の中で一番印象深かったことは、自分の発注した工事の施工が完了し、一部道路

が供用になったことです。発注時には設計数量と図面でしかなか

ったものが、施工が進むにつれ形になっていくのを自分の目で確認

できることはとても達成感があり、頑張ってよかったなと実感する

ことができました。この時に感じたことが、今の自分の糧となり、

やりがいにも繋がっていると思います。

当局では、道路のほか、河川や港湾など様々な分野で仕事をする

ため、それぞれ違った達成感や満足感を得ることができると思いま

す。より多くのことを学びたい方や達成感、満足感のある仕事をし

たい方はお勧めできる職場です。是非、私たちと一緒に働いてみま

せんか。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

国国土土交交通通省省東東北北地地方方整整備備局局
Ministry of Land，，Infrastructure and Transport Tohoku Regional Development Bureau

青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県を管轄し、道路、

河川、ダム、砂防、港湾、空港施設等の整備及び維持管理、建設業や

不動産業の許認可に関する業務等を実施している他、そのスキルを活

かし、災害が発生した場合には、初期段階の応急活動から復旧・復興

における支援など、一連で対応を行っています。東北に住まいの方々

の命と暮らしを守り、東北を元気にする仕事をしています。

【東北地方整備局とは・・・】

東北地方整備局ホームページ

http://www.thr.mlit.go.jp/ 

採用ホームページ

https://www.thr.mlit.go.jp/Bumon/

B00097/K00360/recruit/top/top.html

国国土土交交通通省省 東東北北地地方方整整備備局局

〒〒998800--88660022 仙仙台台市市青青葉葉区区本本町町33丁丁目目33番番11号号仙仙台台合合同同庁庁舎舎ＢＢ棟棟

TTEELL 002222--222255--22117711((代代表表))

・災害対応
TEC-FORCEによる被災状況調査
（被災地の復旧支援）

◆◆事事務務系系：：総総務務部部人人事事課課((内内線線22227711・・22227733))

◆◆技技術術系系：：企企画画部部企企画画課課((内内線線33333311・・33333322))

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

一一般般職職土土木木区区分分 採採用用
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国土交通省 東北運輸局

私は運輸局の技術職でありながら、特別車に詳しいわけでも、学生時代に機械分野を専攻していたわけでも

ありません。それでも私がこの仕事を選んだ理由は、インターンシップで感じた職員の温かい人柄が好きだっ

たからです。こんな自分勝手なスタートでしたが、あの時、運輸局を希望して良かったと言える今があります。

仕事の幅が広く、色の違った業務を経験する中で、絶対にこの業務は自分に合わ

ないなと感じたり、嫌で逃げ出したいと思うことはこれまで何度もありました。

でも、疲れていても話を聞いてくれる、性別関係なく声をかけてくれる、おいし

いお肉をご馳走してくれる、そんな周りの優しさに何度も助けられてきました。

きっと、どの仕事を選んでいたとしても、忙しい時やそれぞれの立場に立った時、

辛く感じる場面があったと思います。だからこそ、仕事で関わる人は大切だと実

感していますし、大切にしていたいです。

私は、入省6年目ですが車検場の現場や鉄道の部署なども経験し、現在は出向

で自動車の認証業務に携わっています。採用前のイメージとギャップを感じる間

もないくらい、毎年、毎日、新たなことを学びながら過ごしています。

なぜこの仕事を選んだのですか？

私がこれまでの仕事で特に印象に残っているのは「第５回おでかけ交通博2018inあきた」というイベント関

係業務に関わらせていただき、無事に終わったときです。

「おでかけ交通博」は主に地域公共団体の交通担当者や交通事業者を対象として、

すぐに対応すべき重要な課題である地域の「おでかけの足」について考えるきっか

けとするべく平成２７年より開催されており、有識者（東北仕事人など）による

パネルディスカッション、自治体や交通事業者などの２５団体が1分間でそれぞれ

の取組についてPRした後、その取組をまとめたポスターや資料を出展・紹介する

ポスターセッション、由利高原鉄道等の視察を行うエクスカーション等が行われて

おります。

私が担当した業務は主にホテル担当者との会場関係の調整や県庁担当者との

発表用資料の調整などの一部の業務でしたが、自治体や交通事業者の皆様のご苦労

や意気込みをそばで感じることができ、とても貴重な経験となりました。

これからも東北地域の皆さんのお役に立てるよう、積極的に行動していきたいと思います。

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

～Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism～

東北運輸局は、人々の生き生きとした暮らしとこれを支える経済を「守り」、

「支え」、「豊か」にするという生活の根幹に関わる分野を担っています。

○ 地域公共交通の活性化 ○ 観光交流の拡大

○ 安全・安心の確保 ○ 人材確保と生産性の向上

「陸海の交通運輸・観光行政」における様々な施策を通して安全・安心な交通

を実現し、東北の地域活性化を担うこと、そして地域の魅力を高め、人々の

暮らしを豊かにすることを目指しています。
おでかけ交通博 in あきた

一一般般職職行行政政区区分分 採採用用

国土交通省東北運輸局 担当：総務部人事課人事係
〒９８３－８５３７ 宮城県仙台市宮城野区鉄砲町１

仙台第四合同庁舎

TEL ０２２－７９１－７５０５

東北運輸局採用

ホームページ▶

公共交通利用促進キャラクター
「のりたろう」

一一般般職職土土木木区区分分 採採用用
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私は仙台管区気象台に採用されて2年目になります。会計課に所属しており、1年目は、気象台で所有してい

る財産の管理に関する事務や、観測施設を設置している土地の貸借契約に関する事務等を行いました。特に、

財産の取得・処分等を管理する台帳へ登載を行う業務は難しく、苦労する場面もありましたが、達成感を感じ

ながら取り組みました。現在は、主に出張等に係る旅費の支給や、歳入に関する事務等を担当しています。1

年目に行っていた業務と関連している業務が少なく、

不安がありましたが、業務にあたっては、会計事務に関する

様々な法律や規則などの制度を確認しながら、分からない点

は上司や先輩方に教えていただき、安心して業務に取り組め

る環境だと感じています。

事務官が気象の専門分野に直接関わることは少ないですが、

気象業務を運営するうえで欠かせない業務です。文系・理系

問わず気象や防災に携われる職場だと思いますので、興味を

持っていただけますと幸いです。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

私は、現在採用1年目で地方気象台に勤務しています。地方気象台では特定の業務だけではなく、幅

広い業務に携わります。その中でも私は、県内にあるアメダス (降水量や気温・風向風速などを観測す

るシステム) 観測所の点検関連業務を行ってきました。実際に観測機器を自分の手で分解して点検を行

うので観測機器の構造や、観測されたデータがどう変換され提供されているのかなどを学ぶことができ

ます。またわからないことも、周りの方が丁寧に教えてくれるので、すぐに理解しながら仕事を行うこ

とができていると感じます。
そのほかにも、小学生への火山関連の出前講座や火山の現地調

査・火山関係の資料作成、大雨事例の調査と多岐にわたっての業

務を経験してきました。とはいえ、まだまだ未経験な業務が多い

状況なので、今後も責任をもって業務に取り組みたいと思ってい

るところです。ここまで仕事の話をしましたが、煮詰めすぎても

よくないので適度な休みは必要になってきます。休みは取りやす

いと感じていて、私も土日以外に休みをたまに入れて自分の時間

に使っています。様々な業務を通じて自身を成長させたい人はぜ

ひ気象庁へ！！一般職物理区分 採用

一般職行政区分 採用

仙仙台台管管区区気気象象台台

これまでどんな業務を担当してきましたか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

――守守りりまますす 人人とと自自然然ととここのの地地球球――
気象庁は、災害から国民の生命・財産を守るために自然を観測・予測し、様々な気象情報を防災機関や報道機関に提

供しています。

主主なな業業務務内内容容

◎気象観測…24時間体制で大気の状態を観測しています。

◎防災気象情報発表…天気予報の他、災害を防止・軽減するため、

特別警報等を始めとした様々な防災気象情報を発表します。

◎地震津波観測・火山観測

◎航空機運航のための気象観測、気象情報の提供 等

採採用用さされれたたらら

全国の地方気象台等に配属されます。部署によっては交

替制勤務に就き、24時間絶え間なく自然現象を監視し、予

報・観測等の業務に従事します。

行政区分については、総務・人事・会計など気象業務の

円滑な運営に携わります。

気象庁マスコットキャラクター「はれるん」

問い合わせ先

仙台管区気象台総務部総務課人事係
〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 仙台第3合同庁舎
TEL：022-297-8115（直通）
URL：https://www.jma-net.go.jp/sendai/information/recruit/recruit.html

仙台管区気象台採用HP 気象庁採用HP仙台管区気象台HP

—　　—28



■航空基地

私私はは現現在在、、海海上上保保安安庁庁のの巡巡視視船船でで主主任任航航海海士士ととししてて働働いいてていいまますす。。普普段段はは巡巡視視船船でで管管轄轄水水域域をを見見回回るるここととでで

安安全全のの確確認認やや、、海海難難事事故故ななどどのの発発生生にに備備ええてて訓訓練練をを行行っってていいまますす。。特特殊殊なな業業務務がが入入るるこことともも多多くく、、今今ままでで経経験験

ししたた業業務務はは、、行行方方不不明明者者のの捜捜索索救救助助やや沿沿岸岸重重要要施施設設のの警警備備、、船船舶舶衝衝突突事事件件等等のの捜捜査査やや密密漁漁のの防防止止ななどど多多岐岐にに渡渡

りりまますす。。職職場場のの雰雰囲囲気気はは、、船船でで生生活活をを共共ににすするるたためめ、、乗乗組組員員同同士士のの仲仲がが良良くく、、互互いいをを尊尊重重ししああうう一一方方、、過過度度にに

干干渉渉すするるここととははあありりまませせんん。。ままたた、、人人命命やや国国益益ににかかかかわわるる事事案案がが多多いいここととかからら、、業業務務にに対対ししてて責責任任感感とと高高いい志志

ををももっってて臨臨むむここととがが求求めめらられれまますす。。

私私はは、、ここのの仕仕事事にに合合っってていいるる人人はは様様々々ななここととをを経経験験ししたたいい人人だだとと

思思いいまますす。。今今はは、、巡巡視視船船のの乗乗組組員員ととししてて働働いいてていいまますすがが、、先先にに述述べべ

たた固固いい印印象象ののよよううなな業業務務だだけけででははななくく、、巡巡視視船船のの一一般般公公開開やや小小学学校校

へへのの海海難難防防止止指指導導とといいっったた地地域域のの人人とと関関わわれれるる業業務務ももあありりまますす。。

ままたた、、陸陸上上のの部部署署ででのの勤勤務務ににななれればば、、よよりり専専門門的的なな業業務務もも行行いいまま

すす。。そそのの他他ににもも全全ててのの仕仕事事がが国国民民やや国国益益をを守守るるここととにに直直結結ししまますすのの

でで、、そそののよよううなな仕仕事事にに従従事事ししたたいい人人はは是是非非希希望望ししててくくだだささいい！！

私私はは海海上上保保安安庁庁にに採採用用さされれてて２２年年巡巡視視船船でで勤勤務務後後、、現現在在はは陸陸上上部部署署でで採採用用試試験験及及びび学学生生募募集集にに関関わわるる仕仕事事をを

ししてていいまますす。。普普段段のの業業務務ははいいかかにに海海上上保保安安庁庁にに興興味味ををももっっててももららいい海海上上保保安安庁庁にに入入っってて仕仕事事ををししたたいいとと思思っってて

いいたただだけけるるかか、、高高校校やや専専門門学学校校へへ訪訪問問しし学学生生へへ海海上上保保安安庁庁のの魅魅力力をを伝伝ええてていいまますす。。私私がが思思うう海海上上保保安安庁庁のの魅魅力力

はは、、様様々々なな場場所所でで多多種種多多様様なな業業務務をを経経験験ででききるるここととでですす。。海海上上保保安安庁庁はは２２～～３３年年おおききにに転転勤勤ががあありり、、そそのの都都度度

携携わわるる業業務務もも異異ななりりまますす。。大大変変だだとと思思うう反反面面、、人人生生一一度度ききりり、、いいろろいいろろなな勤勤務務地地ででそそのの土土地地のの人人々々ややググルルメメにに

触触れれ、、毎毎日日素素敵敵なな体体験験ををししてていいまますす。。

業業務務のの中中でで小小学学生生、、中中学学生生、、保保護護者者のの方方ななどど地地域域のの人人とと関関わわるる機機会会がが

たたくくささんんあありりまますす。。そそのの際際、、「「かかっっここいいいい！！私私もも海海上上保保安安官官ににななりりたたいい！！」」

とと言言っってていいたただだけけまますす。。私私はは幼幼少少のの頃頃かからら海海上上保保安安官官ににななるるここととがが将将来来のの

夢夢ででししたた。。そそんんなな私私がが海海上上保保安安官官ととななりり、、今今度度はは私私がが子子供供たたちちかからら憧憧れれらら

れれてて目目標標ととさされれるる存存在在ににななっったたんんだだななとと感感じじたた時時、、ここのの仕仕事事ををししてていいてて

本本当当にによよかかっったたななととややりりががいいをを感感じじまますす。。

様様々々なな場場所所でで多多種種多多様様なな業業務務をを経経験験ししたたいい方方ににおおすすすすめめのの職職場場でですす。。

ぜぜひひ私私たたちちとと一一緒緒にに働働ききまませせんんかか？？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

愛愛ししまますす！！守守りりまますす！！日日本本のの海海

海上保安庁 第二管区海上保安本部
海海上上保保安安庁庁はは、、「「海海上上のの安安全全とと治治安安のの確確保保をを図図るるこことと」」をを任任務務ととししてていいまますす。。ここのの任任務務をを果果たたすす為為、、

広広大大なな海海をを舞舞台台にに海海上上犯犯罪罪のの取取締締りり、、領領海海警警備備、、海海難難救救助助、、環環境境保保全全、、災災害害対対応応、、海海洋洋調調査査、、船船舶舶交交通通

のの安安全全確確保保ななどど多多種種多多様様なな業業務務をを行行っってていいまますす。。巡巡視視船船艇艇だだけけででななくく陸陸上上ででもも勤勤務務ががあありり、、性性別別をを問問わわずず

職職員員そそれれぞぞれれがが活活躍躍ででききるる職職場場でですす！！

●●海海上上保保安安庁庁ははどどんんなな仕仕事事ををししてていいるるのの？？

●●東東北北のの海海でで働働ききたたいい！！！！
第第二二管管区区海海上上保保安安本本部部はは、、東東北北６６県県のの沿沿岸岸及及びび沖沖合合海海域域をを担担任任水水域域ととししてておおりり、、●●海海上上保保安安部部、、▲▲海海上上保保

安安署署、、■■航航空空基基地地をを配配置置しし、、職職員員はは巡巡視視船船艇艇、、陸陸上上部部署署及及びび航航空空機機ななどど様様々々なな場場所所でで活活躍躍ししてていいまますす。。

海海上上保保安安官官ににななるるににはは、、国国家家公公務務員員採採用用試試験験にに合合格格しし、、海海上上保保安安庁庁のの教教育育訓訓練練機機関関、、海海上上保保安安大大学学校校

((広広島島県県呉呉市市))・・海海上上保保安安学学校校((京京都都府府舞舞鶴鶴市市))にに入入学学しし、、卒卒業業ををすするる必必要要ががあありりまますす。。

●

●

●

●

●

●

●

第第二二管管区区

事事務務所所

▲

▲
▲

■

東北の海を守る第二管区について 現場の日常を動画で
知りたい方はこちら

説明会やイベント情報が
知りたい方はこちら知りたい方はこちら

この仕事にはどんな人が合っていますか？

【【海海上上保保安安官官 採採用用】】

【【海海上上保保安安学学校校学学生生 採採用用】】

この仕事のやりがいは何ですか？

第二管区海上

保安本部ＨＰ
海上保安庁公式

YouTube

⚓

◎

▲海上保安署

●海上保安部

◎本部

【【おお問問合合せせ先先等等】】

〒〒998855‐‐88550077

宮宮城城県県塩塩釜釜市市貞貞山山通通33‐‐44‐‐11

第第二二管管区区海海上上保保安安本本部部

総総務務部部人人事事課課 第第三三人人事事係係

TTEELL：：002222‐‐336633‐‐00111111

海上保安庁公式

Ｘ【旧Twitter】

海上保安庁ではWEB業務説明会を定期的に開催しています。

興味のある方は、海上保安庁HPの採用情報をご確認ください。⚓

©JCGF
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 東北地方環境事務所

◆所在地◆
〒980-0014　宮城県仙台市青葉区本町３-２-23 　仙台第２合同庁舎６F
環境省　東北地方環境事務所ホームページ　hhttttppss::////ttoohhookkuu..eennvv..ggoo..jjpp//

私は生き物や自然が好きだったため、就職活動中はそれらに携われる仕事を探していました。生き物や自然

と人々との架け橋になれる仕事はないだろうかと探して見つけたのが、環境省の自然保護官（通称：レン

ジャー）です。自然保護官は環境省自然系職員として、自然環境保全に関する制度作りや国立公園の維持管理、

野生生物の保護管理等に携わる仕事をします。私は一般職採用のため、地方事務所や現地事務所に配属される

ことが多く、国立公園を筆頭に日本全国の様々な自然環境がフィールドとなります。

これまで、その地域が誇る自然環境を自治体の人と協力して維持管理をした

り、自然を活かした地域活性の方法を地元の人と考えて取組を行ったり、希少

な野生動植物の保全や外来種の駆除方法を研究者の方々と話し合い、対策を実

施していく等の仕事をしてきました。その地域の自然や野生動植物に関わる様

々な立場の人に働きかけ、協力し合いながら取組を進めることが多く、現場の

熱い思いを持った方々と一緒に仕事をするのはとても刺激になります。

入省当初から、施策の進め方に自分の意見を反映でき、意思決定に携われる

ことには驚きましたが、悩みながらも頑張った取組について「ありがとう」、

「助かった」等と言ってもらった時は、とても嬉しくやりがいを感じています。

私は環境省に一般職事務系の職員として採用されて今年で15年目になります。

現在は東北地方環境事務所総務課において、給与事務をはじめとする所内の庶務全般を担当しています。庶

務というと地味なイメージがあるかもしれませんが、脱炭素、資源循環、自然保護等の環境行政に携わる職員

一人一人が業務を円滑に遂行できるようサポートする、非常に重要な仕事です。間接的ではありますが、環境

行政の一翼を担うことができ、日々やりがいを持って業務にあたっています。

私はこれまで、本省をはじめ、地方環境事務所、出向した国立研究開発

法人で、主に庶務・会計・人事等の事務に多く携わってきました。また、

環境保全の普及啓発業務や、地球温暖化対策の制度運営業務等の事業を担

当した経験もあります。中でも地球温暖化対策の制度運営業務は、国とし

て企業等の取組を後押しできていることが実感でき、特にやりがいを感じ

ました。

少しでも「環境」に関心のある皆さん、未来の地球のため、環境省で一

緒に働ける日を楽しみにしています！

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

一般職林学区分 採用

一般職事務区分 採用

◆地域活性化とカーボンニュートラルの同時実現を推進する地域支援◆

◇大規模災害への備えと循環型社会の構築、放射性物質に汚染された廃棄物対策◇

◆気候変動対策、環境保全活動・環境教育の推進、環境影響評価◆

◇国立公園の保全と利用の促進、世界自然遺産の保護、自然ふれあい活動の実施◇

◆希少な野生動植物種の保護、野生鳥獣の保護及び管理、外来生物対策◆

◇国立公園の利用に必要な施設の整備、自然環境保全のための施設の整備◇

東北地方環境事務所は全国８箇所に設置されている環境省の地方支分部局の１つで、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福

島県を管轄区域として、廃棄物・リサイクル対策や地球温暖化対策、環境教育・環境保全活動の推進、公害・化学物質対策、自然環

境の保護管理、野生生物の保護管理、自然環境の保全整備等の業務を行っています。
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私は「どんな人」でも防衛省・陸上自衛隊の仕事に合うと思います。そのなかでも「様々な業務に取り組んで

みたい人」「やりがいのある仕事をしたい人」におすすめです。私は入省から３年目の勤務になり、現在は、地

方協力本部に勤務しています。主に、規則の改正業務や情報システムの維持に関する業務を担当しています。そ

の他にも、災害派遣時に自治体等と連絡調整する連絡員業務を行っており、様々な業務に対して達成感とやりが

いを強く感じています。時には、手段がわからないこともありますが、頼りになる上司・優しい先輩がいるので、

安心して業務に取り組んでいます。

実は入省するまで、「自衛官は厳しそう。真面目に黙々と仕事をして冗談など言わなそう…。」という印象を

持っていました。しかし、いざ入省し話してみると、冗談も言いま

すし、趣味について楽しく話したりと、入省前後で印象が全く異なりま

した。

防衛省・陸上自衛隊で充実した日々を過ごすことができており、入省

して良かったと感じています。これから皆さんは、就職するにあたり、

様々な説明会への参加、試験・面接を受けられると思いますが、もし、

このメッセージを読んで、少しでも防衛省に興味や関心をもっていただ

けたのであれば、業務説明会など、一度話を聞きに来ていただけると嬉

しいです。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

陸上自衛隊は、我が国の平和と国民の生命・財産を守るため、常に国民の皆様とともにある組織です。

陸上自衛隊の事務官等（事務官・技官）は自衛官とは異なり、自衛隊特有の訓練などはなく、一般職の国家公務員と

同様の勤務形態で、行政事務や技術的な業務等に従事しています。

また、各種学校において充実した研修（課程）があり、専門的な知識・技能を身に付けることができます。

〇事務官

総務、人事、厚生、会計、法務、補給管理

〇技 官

施設管理、補給整備、研究開発、情報処理、オペレーションズリサーチ

〇研 修

厚生課程、会計課程、賠償補償課程、人事課程、営繕課程、木工課程、電工課程

主主なな業業務務

～～ああななたたににででききるるここととががききっっととみみつつかかるるははずず～～

主主なな課課程程

いつでもお気軽にお問い合わせください。

陸上自衛隊東北方面総監部 人事部人事課 職員人事管理室

〒 ９８３－８５８０

宮城県仙台市宮城野区南目館１－１ ＴＥＬ ０２２－２３１－１１１１ 担当内線２４２０

私は令和５年度に防衛省陸上自衛隊の事務官として採用されました。現在は駐屯地業務隊厚生科福祉係とし

て職員の福利厚生に関わる貯金窓口業務を中心に担当しています。業務のすべてが初めての経験で自分にでき

るのだろうかと考えたこともありましたが、上司をはじめ周りは面倒見がよい方が多く、丁寧に教えていただ

きながら仕事を行っております。入省前は「事務官同士の接触機会しかなく、パソコンを使用し、事務処理中

心の仕事」という、イメージを持っておりましたが、事務官・技官・自衛官と異なる採用の者同士で協力し合

いながら、一緒に仕事をしています。また、窓口業務を通して直接感謝の声を聞き、やりがいを感じることが

自分の糧になっています。

私は東日本大震災の経験を通して、だれかを支えることができる仕事

に携わりたいと思ったことをきっかけに事務官の試験を受験しました。

国防を支える仕事に関わることができ、やりがいを感じながら様々な

ことが経験できる職業です。全国に同期をはじめとするたくさんの仲間

がいることも陸上自衛隊ならではの魅力だと思います。ぜひ私たちと一

緒に働きませんか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

この仕事にはどんな人が合っていますか？

一一般般職職事事務務区区分分 採採用用

上上司司へへのの説説明明のの様様子子
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なぜこの仕事を選んだのですか？

この仕事のやりがいは何ですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

一一般般職職電電気気・・電電子子・・情情報報区区分分 採採用用

一一般般職職事事務務区区分分 採採用用

海海上上自自衛衛隊隊

◆事務官等の業務内容 ～海上自衛隊の職員は、海上自衛官だけではありません！～

海上自衛隊は、外部からの攻撃に対し我が国を防衛するとともに、

我が国周辺の海域における海上交通の安全を確保することを主な任

務とし、国防の最最前前線線で活躍しています。

そうした任務を円滑に実施するため、海上自衛隊には、活動経費

の予算要求業務や艦船、航空機などの調達・部品の管理業務、それ

らの修理や整備計画の立案業務等、多種多様な業務があります。

これら海上自衛隊の諸活動を行政分野・後方支援分野で支えるの

が、事務官・技官の役割であり、海上自衛隊の任務遂行に大きく貢

献しています。

《《おお問問いい合合わわせせ先先》》

大湊地方総監部 管理部 人事課 職員人事管理室

〒035-0093 青森県むつ市大湊町４番１号

TEL(0175)24-1111 内2317

海海上上自自衛衛隊隊

大大湊湊地地方方隊隊

防防衛衛省省・・

自自衛衛隊隊

採採用用情情報報

（（旧旧ttwwiitttteerr））

防防衛衛省省

採採用用チチーームム

私は海上自衛隊の防衛技官として採用されて１０年目になります。現在は海上自衛隊に所属する艦艇の検査や修理の

業務に携わっています。主にメーカーと艦艇の間で検査や修理の内容などの調整を行う業務になります。艦艇が海上防

衛という重要な任務を行う為には、私たち人間でいう健康診断の様に、定期的に検査を行い、悪いところを修理し、万

全の状態を保つ事が不可欠です。なかなか目には見え辛い仕事ですが、ニュースなどで艦艇が揚々と航行している所を

見ると、自身の仕事が国防の一翼を担っているという実感が湧き、とてもやりがいを感じます。

特に、艦艇の検査には数年に一度大きな検査があり、初めてその業務を担当

した際は不安で一杯でしたが、周囲に気兼ねなく相談できる職場なので、先輩

や同僚に助けてもらいながら仕事をする事が出来ました。検査の最終試験であ

る海上運転で護衛艦の甲板上から見た航跡（船の船尾から水上に出来る白い跡)

と夕日がとても印象深く、多くの検査を終えて艦艇が任務のために出港してい

くのを見たときは非常に達成感がありました。

防衛省は事務官や技官、教官など多種多様な職種がありますが、「海上自衛

隊の艦艇や、防衛省の装備品に興味がある！」方は、是非防衛技官として一緒

に働いてみませんか？

海上自衛官である父の影響で、幼い頃から自衛隊のイベント等に参加する機会があり、自衛隊の存在を身近に感じてい

ました。なかでも、就職活動をしている際に事務官の存在を知り、後方支援の立場から海上自衛隊に大きく貢献できると

ころに魅力を感じてこの仕事を選びました。

現在、私が担当している業務は、一言でいうと秘書のような仕事です。大湊地

方隊という組織のトップが円滑に業務を進められるように上司がスケジュールを

調整しており、そのサポートとして予定表の作成や電話受け等といった業務をし

ています。職場上、様々な立場の方と関わる機会が多い配置であるため、日々緊

張感をもって仕事ができるところにやりがいを感じられます。最初の頃は専門用

語が分からず、仕事についていけるか不安でいっぱいでしたが、分からないこと

があっても上司や先輩方が優しく教えてくれるので、今では安心して業務をする

ことができています。

海上自衛隊には多くの部隊や職種があり、２～３年ごとに異動があるため、い

ろんな地域で様々な分野の業務を経験できることも魅力の一つだと思います。皆

さんと一緒に働ける日が来ることを心待ちにしています！
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航空自衛隊
　わが国では、地上における警察、海における海上保安庁に相当する「空の警察力」
が存在していません。そのため、航空自衛隊は、わが国の空の平和と安全を担う
唯一の組織となっています。
　自衛隊と言うと自衛官のイメージがあるかと思いますが、国家公務員採用一般職
試験で採用された、「防衛事務官」が人事や厚生といった行政事務の面で、「防衛
技官」が技術的な面で日本の空の守りを支えています。
　東北地区における航空自衛隊の勤務地は、主に
・三沢基地（青森県三沢市）
・松島基地（宮城県東松島市）

があり、約１５０名の防衛事務官・防衛技官が活躍しています。

私は小学２年生の３月に東日本大震災を経験し、泥まみれになりながら災害復興に取り組む自衛官の姿に感

動しました。そして、毎日当たり前のように暮らせることがどれだけ幸せか身に染みて実感しました。その経

験から国民の平和と日本の防衛に関わりながら働くことができる防衛省で勤務したいと思い、自衛官のサポー

トとして従事する防衛事務官として勤務したいと思いました。あれから１３年。現在私は憧れだった防衛事務

官として、航空自衛隊北部航空方面隊司令部厚生課に配置になり、隊員の福利厚生部門の担当として悪戦苦

闘？いや毎日充実した日々を過ごしています。防衛省自衛隊の職種は

多岐にわたり、陸海空に別れ、航空自衛隊は主に空の防衛を担っています。

最近では私も、ニュースで報じられたイスラエルの在外邦人等輸送任務に

携わる隊員のご家族の支援に関する業務に関わることで、任務の一端に携わる

ことができ、１３年前に見た泥まみれの自衛官に少し近づけたような誇らしい

気持ちと、同時に「頑張らなければ。」と身の引き締まる思いです。幼いころ

抱いた夢を叶えることができ、新たな目標に向かって、目下職務に邁進中です。

なぜこの仕事を選んだのですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

令和３年に防衛省に採用され、今年で入省３年目になります。現在は、航空自衛隊松島基地で共済係として

貸付や隊員の健康の保持増進に関わる助成金の手続き等の業務を担当しています。共済の仕事は初めてで失敗

することもありますが、親切な先輩方や同僚に支えられて毎日職務を遂行できています。担当している保健経

理は自衛隊員の健康の保持増進に関わる仕事のため、責任を感じる一方で、隊員のサポートを身近でできると

いう点にやりがいを感じています。

私は、今年の３月まで防衛省内の別機関である陸上自衛隊に勤務しており、現在とは全く別の業務を担当し

ていました。そのため、他機関である航空自衛隊の勤務かつ初めての厚生業務を適切に実施できるか不安が大

きかったですが、新たな環境で、新たな職種に挑戦し経験を積むことで、

これまでの経験が無駄になることはないと実感できるとともに、仕事に対し

ての自信をつけることができました。幅広い職種のある防衛省・航空自衛隊

は、一定の職域を追及して知識・技能を磨くことも可能ですし、様々な職種

に挑戦し経験を積むこともできます。また、私のように機関の垣根を超えた

人事異動で得られる経験や楽しさあります。

防衛省・航空自衛隊に興味のある皆さんは、ぜひ私たちと一緒に働きませ

んか。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

空自採用

パンフレット
防衛省採用

（Ｘ）

【お問い合わせ先】

防衛省 航空幕僚監部人事教育部補任課

職員人事管理室 採用担当

☎０３－３２６８－３１１１（内線：６０２７８）

防衛省採用

一般職高卒区分 採用

一般職高卒区分 採用
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　　防衛省 東北防衛局

私は採用４年目になります。最初に配属されたのは調達部設備課で、現在は同じ調達部の調達計画課に所属

しています。設備課では、自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の建設に携わる監督官業務等をしており、自

衛隊員が防衛施設を安全かつ快適に使用できるよう務めていました。調達計画課では、工事の予算を管理した

り、発注する工事の内容を部隊と打ち合わせし、工事が円滑に進むよう調整をしています。また、災害等が発

生し管轄内の駐屯地に被害が発生した際には、いかに最短で災害復旧できるか本省及び調達部の各課と調整を

行います。

仕事をする上で困難な課題や調整事項が生じた場合には、上司に相

談して、仲間で早期解決できるように心がけています。早期に解決す

ることができれば、解決する手段の幅が広がり、より良い方向へと進

めることができるからです。

地方防衛局の技官は、防衛施設の計画から設計、建設の全てに携わ

ることができるので、施設が完成した時は達成感を感じます。また、

全国に職場があるため、様々な防衛施設に携わることができる素敵な

職場です。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一一般般職職技技術術区区分分 採採用用

①防衛政策についての理解を得るための情報提供や説明の実施

②自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の建設

③防衛施設用地の取得・管理

④防衛施設周辺における対策事業や訓練に伴う損失に対する補償 など..

地方防衛局の役割とは？

自自衛衛隊隊・・在在日日米米軍軍とと周周辺辺地地域域のの皆皆ささんんをを繋繋ぐぐ架架けけ橋橋のような役割を
担っています！

日米交流事業(かかし作り)

東北防衛局 担当：総務課人事係
〒983-0842 宮城県仙台市宮城野区五輪1-3-15
☎022-297-8209(内線：3126、3127)

○HPとX(旧Twitter)で情報更新中！
「東北防衛局」で検索
HPのURL → https://www.mod.jp/rdb

X(旧

HP

私は採用されて２年目になります。現在、総務部総務課総務係員として、課内職員の勤務時間の管理、旅費

の精算手続、行政文書の管理を担当しており、また、幹部のスケジュール管理について、中心的に調整を担う

係長のサポートも行っています。総務係は課内の皆さんが効率よく仕事をして成果を上げられるよう、支えて

いくことが仕事であり、業務をこなす事で課内の皆さんのサポートができているという実感を常日頃から持つ

ことができます。また、局内の各課総務係への作業依頼や取りまとめをすることもあり、自分の声がけで全て

の課が対応してくれることは、責任とともにやりがいを感じます。

なぜこの仕事を選んだのですか？

私が東北防衛局に就職を決めた理由は、説明会や面接で接した職員の方々

の雰囲気の良さでした。実際に働き始めてからも、職場の雰囲気がとても良

く、質問や相談がしやすい環境です。休暇についても、入省前はなかなか自

由に取れないのではないかと心配をしていましたが、実際は非常に取りやす

いと感じています。

働きやすさに大きく関わる、職場の雰囲気が気になっている方は少なくな

いと思います。その雰囲気というものは、説明会やセミナーなどに参加すれ

ばするほど、掴みやすくなるかと思います。ぜひ一度、説明会などにお越し

下さい。一一般般職職行行政政区区分分 採採用用
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現在働いている下北試験場では、鳥取砂丘よりも大きい日本最大の砂丘で、実際に開発中の弾薬類やレール

ガンといった最新の装備品の試験評価を行っています。私は、行政職事務官としてそんな試験に関わる経理や

契約関係の業務を行っています。国の予算を預かるということは、目に見える数字以上に重みのあることです

が、そういった業務を通して得られる経験は唯一無二であると思います。日常生活では決して見ないような規

模の契約を扱うことは相応の達成感が得られますし、大きなやりがいであると感じます。また、私は小さい頃

から漫画やアニメ、ゲームが好きで”カッコいい装備品”に興味がありました。そういった漠然とした好奇心

を目の前で実現していくのは今の仕事でなければできなかったように思いますし、戦車、艦船、航空機などス

ケールの大きいものに携われるのは誇れるところです。

射撃試験を目の前で見た時には、相当の迫力を感じましたが、こ

の射撃試験を行うまでには、契約を含めて様々なプロセスを経てお

り、私の仕事なしでは実現しなかったんだなと思うと感慨深い気持

ちになりました。日々行われる試験で成果を感じられるので、射撃

を見学してモチベーションアップしたり、仕事の合間に砂丘で寝転

んだり、海岸で黄昏たり、楽しみながら仕事をできるのが一番のや

りがいです。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

私は現在、下北試験場の試験班で研究職技官として勤務しています。下北試験場では、各研究機関や企業と

協力し、自衛隊が使用する防衛装備品の研究開発における試験業務を行っています。私は試験班の一員として

高速度ビデオカメラや弾道レーダなどの計測機器を運用することで、適切なデータ取得に尽力にしています。

防衛装備庁の魅力は、装備品の構想から形になるまでのプロセスに当事者として携われることだと思います。

私も試験の担当を任せられ、試験の構想の組立、器材の調達、データの取得に至るまで一貫して担当しました。

よりよい成果が出せるように最善を尽くし、試験を完遂できたときの達成感は他では味わえないものだと感じ

ました。

防衛装備庁は自衛隊という組織のイメージから少し職場の雰囲

気が固いと思っている方も多いと思います。しかし、実際には事

務官、研究職技官、自衛官と様々なバックグラウンドを持つ方々

がチームとなり、直面した課題への解決に取り組むため、職種を

問わずしっかり相談や議論をするべきという雰囲気があり、風通

しの良い職場だと感じています。

この仕事のやりがいは何ですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

防衛装備庁下北試験場
【防衛装備庁とは】
防衛装備品の研究開発、補給及び管理の適正かつ効率的な遂行、国際協力の推進を
図ることを任務として、平成２７年１０月に防衛省の外庁として設置されました。
【下北試験場とは】
防衛装備庁の３つの試験場のうち、青森県の下北半島に所在する試験施設です。砂
丘地帯という特性を活かして、砲弾の射撃試験や火薬類の爆破試験、安全性の確認等
に関する試験評価を行っています。

採採用用全全般般にに関関すするるおお問問いい合合わわせせ先先

防衛装備庁長官官房人事官付採用担当

TEL:03-3268-3111（内線35823）

〒162-8870 東京都新宿区市谷本村町5-1

https://www.mod.go.jp/atla/index.html

下下北北試試験験場場にに関関すするるおお問問いい合合わわせせ先先

防衛装備庁下北試験場業務班

TEL:0175-48-2111（内線210～214）

〒039-4223 青森県下北郡東通村大字小田野沢荒沼18
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ファミック

★★化化学学、、農農学学、、林林学学、、畜畜産産、、水水産産をを学学ぶぶ皆皆ささんん！！
●私たちは、人の暮らしの基本となる「食」に関わる安全と情報の

信頼性を、科学的手法（検査・分析）で支えています。

●自分の専門性を生かし、皆が安心して暮らせる社会を支えるため、

ＦＡＭＩＣ（ﾌｧﾐｯｸ）で働きませんか。

●「食の安全と信頼の確保に 技技術術 で貢献したい！」

という方を待っています。

なぜこの仕事を選んだのですか？

この仕事のやりがいは何ですか？

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

独立行政法人農林水産消費安全技術センター
Food and Agricultural Materials Inspection Center

私の仕事は、家畜用の飼料（エサ）とペットフードの検査、分

析です。飼料やペットフードを製造・販売・輸入する事業場で立

入検査を行い、原料の受入から製造、製品の出荷までの記録を調

べて問題がないかを確認します。

また、製品や原料をサンプリングし、分析を行います。かび毒

や重金属の有害物質、残留農薬を化学分析で、牛用飼料であれば

動物性たんぱく質が含まれていないかを顕微鏡鑑定・PCR分析・

ELISA分析で確認しています。

飼料やペットフードの事業場への立入検査と製品や原料中の有

害な成分を分析することで、家畜やペットそして畜産物を食べる

消費者の安全と健康に貢献することができるとてもやりがいのあ

る仕事です。

分析という角度から食品安全に関われる魅力的な職場です。2021年採用 畜産系技術職

2023年採用 一般職 農学

ＦＦＡＡＭＭＩＩＣＣ

採採用用パパンンフフレレッットト

（（22002233年年99月月版版））

ＦＦＡＡＭＭＩＩＣＣ

採採用用情情報報

イインンタターーンン

シシッッププ情情報報

ＦＦＡＡＭＭＩＩＣＣ

フフェェイイスス

ブブッックク

問い合わせ FAMIC総務部人事課人事係 050-3797-1832

微量元素の分析中

大学内で開催された説明会でＦＡＭＩＣのことを初めて知り

ました。公務員というと、お役所の仕事のようなイメージがあ

りましたが、ＦＡＭＩＣでは分析の業務もあると知り驚きまし

た。

大学で農作物の生産から食品の加工・流通までのフードシス

テムを学ぶ中で、全ての過程において食の安全が重要であると

学んだことで、大学で学んだ知識や実験のスキルを活かし食の

安全の確保に貢献することのできる職場だと思い志望しました。

今、私は日本農林規格(JAS)に関する仕事、特に木材の新しい

規格の制定作業を担当しています。専門用語が多くて、覚える

ことばかりでなかなか難しいですが、専門家の方々を集めた委

員会が終わった時は、大きな達成感を感じました。
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化学区分で採用され、現在6年目になります。入構時、化学物質管理センター安全審査課に配属され、現在に至るまで化

学物質の審査及び製造等の規制に関する法律（化審法）における新規化学物質審査業務に携わっています。入構してすぐ

有識者の方々との３省（厚生労働省、環境省、経済産業省）合同審議会に参加しました。有識者の方々からの質問

に対し、スマートに回答している先輩職員に憧れ、自分も立派で模範的な職員になるべく、

日々工夫を凝らしながら業務を行っていました。

その中で、令和元年から運用開始された改正化審法の業務に携わる機会がありました。当時、

チーム全員の業務量過多が懸念され、効率化は必然でした。自らがこれまでに勉強して

きた Excelマクロの活用を提案することにより、煩雑な照合作業を自動でできるようにし、こ

れまで手作業であった業務の大幅な改善につなげました。結果、他の職員の模範となるべき顕

著な貢献として認められ、ＮＩＴＥ内で理事長特別表彰を受賞しました。

それまでも、マクロが完成したときや効率化してチームメンバーから感謝されたときなど、

都度達成感を感じていましたが、理事長特別表彰を受賞したときは喜びもひとしおでした。マ

クロを作成した頃から約5年経過していますが、私が作ったマクロを改良したものが今も使われ

ています。これからも自分なりに一工夫加えながら仕事に取り組みたいと思います。

このようにＮＩＴＥはそれぞれの得意分野を発揮して活躍できる職場です。皆様の強みを活

かしてNITEで一緒に社会に貢献しませんか。

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

経済産業省所管の行政執行法人であるＮＩＴＥは製品・化学物

質・バイオテクノロジーなどの多数の専門分野を有する技術屋集団

です。職員１人１人が高度な技術力と信頼できる確かな情報を収集、

分析する能力に強みを有し、国家公務員として国民生活の安全確保

や国際競争力の強化に貢献しています。

学生時代から培ってきた専門知識を活かすことも、未知の分野へ

チャレンジすることも大歓迎な職場です。日本の未来のために、Ｎ

ＩＴＥで一緒に働いてみませんか。

この仕事のやりがいは何ですか？

機械区分採用で１３年目、企画管理分野の人事企画課所属で、主に研修制度、表彰制度、メンター制度を担当しています。

現職に就くまでは、適合性認定分野（力学分野）、製品安全分野（製品事故分析）、経済産業省への出向（電気保安）、国

際評価技術本部（電気保安）と渡り歩きました。ＯＪＴや研修が充実しており、様々な業務にチャレンジすることへの不安

をやりがいへと変える環境が十分に整っていますので、知的好奇心が旺盛な方は特に大歓迎な職場です。

私が現在、担当している人事分野の仕事は、トレンドが目まぐるしく入れ替わります。

多方面へアンテナを張り巡らし、セミナー、展示会、研修等から自律的に情報、知識を

獲得し、それをＮＩＴＥの制度内へ上手く融合して、職員１人１人がイキイキと働ける

職場作りに貢献することが私達のチームのミッションです。特に担当している業務上、

若手職員をターゲットとして打ち手を講じること、交流することが多いのですが、

彼ら彼女らが元気に働いている姿を見た時や、所属している職場の先輩、上司から良い

噂を聞くと、とても嬉しく、特にやりがいを感じます。最近では、私に直接、制度に関する

意見や提案をしてくれる若手職員も増え、分野を横断するほどの心理的安全性が確保され

つつある職場への充実感や、仕事への手応えも感じています。また、機械区分採用ながら

人事関係の仕事へチャレンジさせてくれた職場には感謝しかありません。

ＮＩＴＥでは皆さんの専門知識、能力を存分に発揮できる数多くの分野があります。

皆さんの活躍を我々、人事企画課が全力でサポートいたします。一緒に働いてみませんか。
一般職機械区分 採用

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

ＮＩＴＥの技術分野
・製品安全分野
・化学物質管理分野
・バイオテクノロジー分野
・適合性認定分野
・国際評価技術分野

一般職化学区分 採用

ＮＩＴＥ

紹介ページ

お問合せ先：企画管理部人事企画課

e-mail：saiyou@nite.go.jp

電 話：03-3481-0952
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本本部部

三三沢沢支支部部

Message from Staff

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

独立行政法人

エルモは、日米安全保障条約等によって義務とされている在日米軍への労務提供や、駐留軍等

労働者（在日米軍従業員）に対するより質の高いサービスを提供することを目的として、平成14

年に設立された独立行政法人です。全国にある米軍基地では、米軍人・軍属等のほか、およそ

26,000名の在日米軍従業員が勤務していますが、エルモ三沢支部では青森県内の在日米軍従業員

約1,400名について雇入れ、労務管理、給与、福利厚生に関する業務を担当しています。

wwwwww..llmmoo..ggoo..jjpp Ｘ(旧Twitter)

〒〒110088--00007733 東東京京都都港港区区三三田田33--1133--1122  三三田田MMTTビビルル６６階階

総総務務部部総総務務課課人人事事係係 ☎☎0033--55773300--22116633

〒〒003333--00001122 青青森森県県三三沢沢市市平平畑畑11--11--2255

管管理理課課総総務務経経理理係係 ☎☎00117766--5533--44116655

私がエルモに興味をもったきっかけは、高校でパンフレットを読んだことです。公務員試験を受け始めたと

きには、漠然と人のために働きたいとしか考えられず、具体的にどこで働きたいのかはまだ決められていませ

んでした。そのときに高校の先生からエルモを紹介してもらい、パンフレットを読んだ時に、「日本とアメリ

カの架け橋」と書いてあるところに興味を持ちました。

業務説明会に参加すると、職員の方の会話の雰囲気が和やかで若い職員の方も話しやすそうな空気に触れ、

私もここで働きたいとの思いが強くなりました。元々東北だけでなく日本

各地で働きながら見識を深めたいという思いもあったので、全国区での

異動があるというのも大きな魅力でした。

私の所属する係（総務経理係）では、在日米軍従業員の方と直接関わる

ことはあまりありませんが、職員が仕事をしやすいよう、勤怠管理、庁舎

管理、経理など幅広い業務に取り組んでいます。仕事の教え方は丁寧で、

分からないことはすぐに聞くことができるので、初めての仕事でも取組み

易いです。少しでも興味がある方は、ぜひ業務説明会に来てみてください。

一緒に働ける日を楽しみにしています！ 一一般般職職（（事事務務））区区分分 採採用用

募集業務において一番達成感を感じたことは、ある大学で開催された就職説明会に参加した際、私が対応し

た学生の方が、その後、在日米軍従業員に応募され、実際に採用されたことです。

就職説明会への参加にあたっては、限られた時間の中で印象に残るものとする必要があるため、事前の調整、

配付資料の作成など苦労も多かったのですが、その成果としてこの方の採用が決定した時は、自分のことのよ

うに嬉しかったのを今でも覚えています。

普段の業務は、デスクワークですが、この経験を通じて日々の業務にも国民の生活に密接に関わっていると

いうことを改めて感じるとともに、より自身の業務に責任があることを再確認することができています。

なぜこの仕事を選んだのですか？

ⅢⅢ種種（（行行政政））区区分分 採採用用

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

私は平成２３年４月に採用され、これまで在日米軍従業員に関する諸手当

認定業務、社会保険関係業務、募集業務などを担ってきましたが、特に印象

に残っているのは募集業務です。

募集業務は、在日米軍が求める人材を確保することを目的としており、具

体的にはエルモホームページやハローワークへの求人情報の掲載、エルモ窓

口来訪者への求人紹介対応、各種イベントにおける広報活動などを行ってい

ます。

○ 在日米軍従業員に関する様々な業務を行うことにより、日米安全保障体制を側面から支え、

我が国及び周辺地域の平和と安定に貢献できます！

○ 女性職員の割合が全体約40％（三沢支部約20％）とたくさんの女性が活躍している職場です！

○ 仕事と家庭生活との両立を支援するための制度を活用し、自分のワークライフバランスに

合わせて活躍する職員がたくさんいます！

—　　—38



官署名 担当課・係 所在地 電話番号

人人　　事事　　院院 ００３３－－３３５５８８１１－－５５３３１１１１

人人事事院院東東北北事事務務局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－２００１

内内　　閣閣　　府府 ００３３－－５５２２５５３３－－２２１１１１１１

公　正　取　引　委　員　会 ０３－３５８１－５４７１

公公正正取取引引委委員員会会事事務務総総局局東東北北事事務務所所 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２５－７０９５

警　察　庁 ０３－３５８１－０１４１

東東北北管管区区警警察察局局  　 （行政系）総務監察・広域調整部警務課
〒980-8408 仙台市青葉区本町3-3-1
　　　　　 仙台合同庁舎Ｂ棟

０２２－２２１－７１８１

     　　　　   　 （技術系）情報通信部通信庶務課

　［各県情報通信部＝青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島］

総総　　務務　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－５５１１１１１１

東東北北管管区区行行政政評評価価局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２６２－７８３１

　［行政監視行政相談センター＝青森、岩手、秋田、山形、福島］

東東北北総総合合通通信信局局 総務課 〒980-8795 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－０６０６

法法　　務務　　省省 ００３３－－３３５５８８００－－４４１１１１１１

仙仙台台高高等等検検察察庁庁 人事課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２２－０７１９

    青青森森地地方方検検察察庁庁 総務課 〒030-8545 青森市長島1-3-25 ０１７－７２２－５２１１

    盛盛岡岡地地方方検検察察庁庁 総務課 〒020-0023 盛岡市内丸8-20 ０１９－６２２－６１９５

    仙仙台台地地方方検検察察庁庁 人事課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２２－６５３４

    秋秋田田地地方方検検察察庁庁 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-2 ０１８－８６２－５５８１

    山山形形地地方方検検察察庁庁 総務課 〒990-0046 山形市大手町1-32 ０２３－６２２－５１９６

    福福島島地地方方検検察察庁庁 総務課 〒960-8017 福島市狐塚17 ０２４－５３４－５１３１

  ［支部＝東北管内３０所］

仙仙台台矯矯正正管管区区 職員課 〒984-0825 仙台市若林区古城3-23-1 ０２２－２８６－０５１０

　  刑務所＝青森、宮城、秋田、山形、福島

　  少年刑務所＝盛岡

　  少年院＝盛岡、東北、青葉（分院）

    少年鑑別所＝青森、盛岡（支所）、仙台、秋田、山形（支所）、福島

東東北北地地方方更更生生保保護護委委員員会会 総務課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２１－３５３６

    青青森森保保護護観観察察所所 企画調整課 〒030-0861 青森市長島1-3-25 ０１７－７７６－６４１９

    盛盛岡岡保保護護観観察察所所 企画調整課 〒020-0023 盛岡市内丸8-20 ０１９－６２４－３３９５

    仙仙台台保保護護観観察察所所 企画調整課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２１－１４５１

　　秋秋田田保保護護観観察察所所 企画調整課 〒010-0951 秋田市山王7-1-2 ０１８－８６２－３９０３

　　山山形形保保護護観観察察所所 企画調整課 〒990-0046 山形市大手町1-32 ０２３－６３１－２２７７

　　福福島島保保護護観観察察所所 企画調整課 〒960-8017 福島市狐塚17 ０２４－５３４－２２４６

仙仙台台法法務務局局 職員課 〒980-8601 仙台市青葉区春日町7-25 ０２２－２２５－５６９７

    青青森森地地方方法法務務局局 総務課 〒030-8511 青森市長島1-3-5 ０１７－７７６－６２３１

    盛盛岡岡地地方方法法務務局局 総務課 〒020-0045 盛岡市盛岡駅西通1－9－15 ０１９－６２４－１１４１

    秋秋田田地地方方法法務務局局 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-3 ０１８－８６２－６５３１

    山山形形地地方方法法務務局局 総務課 〒990-0041 山形市緑町1-5-48 ０２３－６２５－１３２１

    福福島島地地方方法法務務局局 総務課 〒960-8021 福島市霞町1-46 ０２４－５３４－１９４２

  ［支局、出張所＝東北管内３５所］

出　入　国　在　留　管　理　庁 ０３－３５８０－４１１１

仙仙台台出出入入国国在在留留管管理理局局 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-20 ０５７０ー０２２２５９　

　［出張所＝東北管内６所］

公　安　調　査　庁 ０３－３５９２－５７１１

東東北北公公安安調調査査局局 総務部 〒980-0821 仙台市青葉区春日町7-25 ０２２－７２１－２７０１

  ［公安調査事務所＝東北管内１所］

東東北北管管内内    主主要要官官庁庁一一覧覧
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財財　　務務　　省省 ００３３－－３３５５８８１１－－４４１１１１１１

東東北北財財務務局局 人事課 〒980-8436 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

  ［財務事務所＝青森、盛岡、秋田、山形、福島］ 　　 　　　仙台合同庁舎Ｂ棟 （代表）

函函館館税税関関 人事課 〒040-8561 函館市海岸町24-4 ０１３８－４０－４２２５

  ［税関支署＝東北管内５署］

東東京京税税関関 人事課 〒135-8615 江東区青海2-7-11 ０３－３５９９－６２２７

  ［税関支署＝東北管内１署］

横横浜浜税税関関 人事課 〒231-8401 横浜市中区海岸通1-1 ０４５－２１２－６０２０

  ［税関支署＝東北管内３署］

国　税　庁 ０３－３５８１－４１６１

仙仙台台国国税税局局 人事第二課 〒980-8430 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

  ［税務署＝東北管内５２署］ 　　  　　　仙台合同庁舎Ａ棟 （代表）

厚厚　　生生　　労労　　働働　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－１１１１１１１１

仙仙台台検検疫疫所所 総務課 〒985-0011 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６７－８１００

東東北北厚厚生生局局 総務課 〒980-8426 仙台市青葉区花京院1-1-20 ０２２－７２６－９２６０

　　　　　 花京院スクエア21階

  ［事務所＝東北管内５所］

青青森森労労働働局局 総務課 〒030-8558 青森市新町2-4-25 ０１７－７３４－４１１１

岩岩手手労労働働局局 総務課 〒020-8522 盛岡市盛岡駅西通1－9－15 ０１９－６０４－３００１

宮宮城城労労働働局局 総務課 〒983-8585 仙台市宮城野区鉄砲町1 ０２２－２９９－８８３３

秋秋田田労労働働局局 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-3 ０１８－８６２－６６８１

山山形形労労働働局局 総務課 〒990-8567 山形市香澄町3-2-1 ０２３－６２４－８２２１

福福島島労労働働局局 総務課 〒960-8513 福島市花園町5-46 ０２４－５３６－４６０１

  ［労働基準監督署（支署）＝東北管内３８署］

  ［公共職業安定所（出張所）＝東北管内６４所］

農農　　林林　　水水　　産産　　省省 ００３３－－３３５５００２２－－８８１１１１１１

横横浜浜植植物物防防疫疫所所塩塩釜釜支支所所  庶務係 〒985-0011 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６２－６９１６

東東北北農農政政局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

    県拠点＝東北管内６所 　　 　　　仙台合同庁舎Ａ棟 （代表）

　　震災復興室＝１所

　　土地改良建設事務所＝東北管内１所

    土地改良調査管理事務所＝東北管内４所

    土地改良技術事務所＝東北管内１所

    農業水利事業所＝東北管内９所

林　野　庁 ０３－３５０２－８１１１

東東北北森森林林管管理理局局 総務課 〒010-8550 秋田市中通5-9-16 ０１８－８３６－２０１４

　　森林生態系保全センター＝東北管内３所

　　森林技術・支援センター＝東北管内１所

　　森林管理署（支署）＝東北管内２４署

関関東東森森林林管管理理局局 総務課 〒371-8508 前橋市岩神町4-16-25 ０２７－２１０－１１５６

　　森林放射性物質汚染対策センター＝東北管内１所

　　森林管理署（支署）＝東北管内６署

水　産　庁 ０３－３５０２－８１１１

仙仙台台漁漁業業調調整整事事務務所所 総務係 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９１－２７７４

経経　　済済　　産産　　業業　　省省 ００３３－－３３５５００１１－－１１５５１１１１

東東北北経経済済産産業業局局 総務課 〒980-8403 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２２１－４８５２

　　 　　　仙台合同庁舎Ｂ棟

関関東東東東北北産産業業保保安安監監督督部部東東北北支支部部 管理課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－４９４３
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国国　　土土　　交交　　通通　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－８８１１１１１１

航航空空保保安安大大学学校校岩岩沼沼研研修修セセンンタターー 総務課 〒989-2421 岩沼市下野郷字北長沼4 ０２２３－２２－５５１１

国国土土地地理理院院東東北北地地方方測測量量部部 管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－８６１１

仙仙台台地地方方海海難難審審判判所所 書記官室 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１１

東東北北地地方方整整備備局局 〒980-8602 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２２５－２１７１

　　 　　　仙台合同庁舎Ｂ棟

　［事務所・管理所＝東北管内４１所］

　　　　 　事務系：総務部人事課

　       　技術系：企画部企画課

北北陸陸地地方方整整備備局局 人事課 〒950-8801 新潟市中央区美咲町1-1-1 ０２５－２８０－８８１４

　［砂防・河川事務所＝東北管内２所］

東東北北運運輸輸局局 人事課 〒983-8537 仙台市宮城野区鉄砲町1 ０２２－７９１－７５０５

    運輸支局＝青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

    自動車検査登録事務所＝東北管内３所

    海事事務所＝東北管内３所

東東京京航航空空局局 人事課 〒102-0074 千代田区九段南1-1-15 ０３－５２７５－９３０８

    空港事務所＝東北管内２所

    空港・航空路監視レーダー事務所＝東北管内１所

気　象　庁 ０３－３２１２－８３４１

仙仙台台管管区区気気象象台台 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８１１５

  　地方気象台＝青森、盛岡、秋田、山形、福島

運　輸　安　全　委　員　会 ０３－５３６７－５０２５

運運輸輸安安全全委委員員会会事事務務局局仙仙台台事事務務所所 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１３

海　上　保　安　庁 ０３－３５９１－６３６１

第第二二管管区区海海上上保保安安本本部部 人事課 〒985-8507 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６３－０１１１

  ［海上保安部＝青森、八戸、釜石、宮城、秋田、酒田、福島］

環環　　境境　　省省 ００３３－－３３５５８８１１－－３３３３５５１１

東東北北地地方方環環境境事事務務所所 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－７２２－２８７０

防防　　衛衛　　省省（（※※特特別別職職のの国国家家公公務務員員）） ００３３－－５５３３６６６６－－３３１１１１１１

東東北北方方面面総総監監部部（（陸陸上上自自衛衛隊隊））
人事部人事課
職員人事管理室 〒983-  仙台市宮城野区南目館 ０２２－２３１－１１１１

大大湊湊地地方方総総監監部部（（海海上上自自衛衛隊隊））
管理部人事課
職員人事管理室 〒035-0093 青森県むつ市大湊町4-1 ０１７５－２４－１１１１

北北部部航航空空方方面面隊隊司司令令部部（（航航空空自自衛衛隊隊））
総務部人事課
職員人事管理室 〒033-8604 青森県三沢市後久保125-7 ０１７６－５３－４１２１

東東北北防防衛衛局局 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８２０９

防　衛　装　備　庁 ０３－３２６８－３１１１

下下北北試試験験場場 業務班 〒039-4223 青森県下北郡東通村大字小田野沢荒沼18 ０１７５－４８－２１１１

((独独))農農林林水水産産消消費費安安全全技技術術セセンンタターー 業務管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０５０－３７９７－１８８８

　 ［仙台センター］　　　　 　 

((独独))製製品品評評価価技技術術基基盤盤機機構構

　 ［本所］　　　　　　　　 〒151-0066 東京都渋谷区西原2-49-10 ０３－３４８１－０９５２

　 ［東北支所］　　　　　　　　 〒983-0833 仙台市宮城野区東仙台4-5-18 ０２２－２５６－６４２３

((独独))駐駐留留軍軍等等労労働働者者労労務務管管理理機機構構

   ［本部］                総務課 〒108-0073 港区三田3 　三田MTビル ０３－５７３０－２１６３

   ［三沢支部］                管理課 〒033-0012 三沢市平畑1-1-25 ０１７６－５３－４１６５

独独　　立立　　行行　　政政　　法法　　人人（（※※行行政政執執行行法法人人））
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